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АСТРОНАВТИ З ЗАЛОГИ „АПОЛЛО-10" 
В ПОВОРОТНІЙ ДОРОЗІ НА ЗЕМЛЮ 

ШДГОТОВА ДО ЛЕТУ „АПОЛЛО-11" 
В той час, як залога космічного корабля „Аполло-10" ма-
ла „ловкі руки" роботи з обстежуванням Місяця, на ра-
кетніи базі в Кенії К е н т Л продовжувалася підготова до 
випущення наступного космічного корабля „Аполло-П", 
шо його завданням буде десант американських астронав-
тів ка Місяці. На гіюто: інсталяція велетенської ракети 
„Сатурна" в Кейн Кеннеді, з допомогою якого буде про-

ведене випущення ,Дполло-1 1". 

Гюстон. — Після успішно-
го закінчення своїх тридцять 
й одного лету навколо Mica– 
ця астронавти із залоги ,,A– 
полло-10" спрямували в су-
боту 24. травня ц.р. о год. 
5.28 по полудні з допомогою 
спеціальних ракет свій кос-
мічннй корабель в поворотну 
дорогу до Землі. Вилетіли 
вони із гравітаціГіної зони 
Місяця на відстані 38.900 
від нього і 206.450 миль від 
Землі. У своїй поворотній до-
розі астронавти - полков-
ннк Стехрфорд і комодори 
Ссрнан і Янг здебільшого 
відпочивали і в неділю 25 
травня - в останній день пе-
ред причааенням до Землі 
поголилися, вперше по семи 
днях своєї подорожі. 

Приземлення „Аполло-10" 
визначено — згідно з пля-

ном усісї восьмиденної місії 
Його залоги — на понеділок 
26 травня, година 12^53- по 
полудні на Тихому океані 
біля Паґопаго. В неділю по 
полудні ,.Аполло-Н" нахо-
днвея в половині СВОСЇ ПОВО-
ротної дороги на 121,221 
миль від Землі. На місці їх 
приземлення — 400 миль на 
схід від Паґопаго очіку-
валн їх кораблі й гелікопте 
ри, щоб виловити їх і їхнє 
космічне судно з моря і пе-
ревезти на Паґопаго і потім 
до Гюстону в ЗСА. 

Директор програми „Апол-
ло" ген. Семюел Ц. Філіпс 
заявив, що успішне завер-
шегіня місії ,,Аполло-10" у-
можлнвлюс майже повністю 
здійснення запляиованого на 
18 липня ц.р. десанту зало-
гн ,,Аполло-11" на Місяці. 

Державний секретар Вілльям Роджерс 
на Середньому Сході 

Дягоре. — Державний се-
кретаї) Віллліям Роджерс 
відвідав в другій половині 
минулого тижня Індію. Па-
кістан і Афганістан. Він 
кояферував з індійським 
прем'єром ІНДІрою Ганді. 
яку запевнив, що коли скін-
читься В'єтнамська війна то 
Америка видатніше допо.чо-
же Індії в її господпрському 
розвитку. З теперішнім го-
ловою Пакістану, ген. А. Є-
хії Ханом. Роджерс нараджу 

вався про хронічний пакіс-
тансько - індійський конф-
лікт. Роджерс привіз аф-
ганському королеві, Махам-
маяові Загірові Шахові да-
рунок у постаті особливо 
внклеканих троянд: король 
залюбки плекас квіти. В 
мий. неділю Роджерс при-
бу,а до столиці Іраку Теге 
раї:у на 2-денну кон4)ерен-
цію СЕНТО. куди належить 
Британія. Туреччина, Іран і 
Пакістан 

У Південному В'єтнамі об'єднано 
6 партій в один фронт 

Сайгон. - Президент ПІВ-
денного В'єтнаму Нгусн Ван 
ТЛе відкрив в неділю 25 трав-І 
ня ц.р. зібрання 2,000 деле-
і.ітів шістьох політичних! 
партій, які, внаслідку дов-! 
шнх заходів названого пре-j 
зидента. об'єднались в одну; 
антикомуністичну політичну! 
партію, назвавши її Haflio– 
нально-соціяльнип Демокра-j 
тичннй. фронт. Сам Нгусн: 
Ван Tic признав, що та HOBUJ 
партія не охоплює всіх, ко-j 
го він хотів би мати в ній.І 
але заявив, що „двері відкрн-j 
ті" до партії для всіх антн-j 
комуністичних груп і осіб, 
що тільки рішили би присту 
питн туди. Ціль нової партії 
— стати ідеологічно-політич-
ним суперником комуністич-
ного Франту Національного 
Визволення. Нгусн Ван Tic 

заявив, що партія не мас ам 
біції перебрати провід у 
краю та є противником тога 
літаризму й деспотизму. Ха-
рактер тієї нової великої ан 
тикомуні стичної ПОЛІТИЧНОЇ 
партії, шо підтримує тепе-
рішнін режим у Південному 
В'єтнамі - центро-правнй. 
Не належать туди ліво на 
строєні буддисти ані ті гру-
пн її діячі, які закидають те-
перішиьому режимові днкта 
торські методи правління та 
брак розуміння для соціяль 
них ре4юрм. Все ж, за ко-
ментарями закордонних об 
серваторів у Сайґоні, ство 
рення такої партії це вели-
кнй політичний осяг режн-
му. бо ще рік тому було річ 
чю неможливою зібрати в 
одній залі задля спільної ці 
лі таких різних взаємних 
противників. ^ ^ ^ -

РІЧНІ НАРАДИ ГОЛОВНОГО 
УРЯДУ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ 

ПОЧАЛИСЯ НА СОЮЗІВЦІ 
Союзівка, Кергонксон, Н.Н. Володимира Запаранюка. 

В понеділок 26 травня о год. Дмитра Попадннця, Анни 
10-ій ранку Голодний Уряд Чопик. Марії Демидчук, Оле 
Українського Народного Со-
юзу почав на цій своїй оселі 
звичайні річні наради, що 
триватимуть продовж цього 
тижня. .На порядку нарад, 
що їх Відкрив коротким всту-
пним словом головний пред-
сідвик Посип Лисо гір. перед-
бачені звітування членів Го-
ловкого Екзекутивного Ко-
мітету: головного предсіднн. 
ка Йосипа Лисогора, заступ-
ника гол. предсідника Сте-
цана Куропася, заступниці 
гол. предсідника Марії Душ-
ннк, застушгака гол. пред-
сідника Богдана Зорича, за-
ступника гол. предсідника 
Володимира Сохана, голов-
ного секретаря Ярослава Иа-
доха, головного касира Пет-
ра ІІуцнла; зніт головного 
редактора органу УНСоюзу 
„Свобода" Антона Драгаиа; 
звіт Головної Контрольно! 
Комісії і П членів: голови 
д-ра Володимира Гал aria, за-
ступника голови Івана Гев-
рика, секретаря української 
мови Івана Ваздука, сехрета-
ря англійської мови Івана 
Іванчука, члена Володимира 
Гірняка; звіти членів Голов-
ної Ради: Тараса Шмагали, 
Тараса Щшкулн, Степана 
Гавриша, Мирона Куропася, 
Василя Дідюка, Анни Дубас, 

ни Олек, Івана Одежинсько-
го, д-ра Михайла Даннлюка. 
Андрія Джули; звіт управи-
телів „Союзівки": Данила 
Слободяна, Володимира Ква-
са. Далі слідуватимуть звіти 
Спеціальних Комісій: для 
публічних зв'язків та преси, 
для жіночих справ, для, 
справ молоді, для справ 
спорту, для канадійських 
справ, для фінансових справ 
і виховно-дослідчої. Після, 
звітів відбудеться дискусія 
над ним і їх прийняття. В 
дальшій програмі річних 
зборів передбачені: рекомеи-
дації членів Головного Екзе-
кутивного Комітету; днску-
сія і схвалення, схвалення 
бюджету та внесення rt ух-
вали. Вступне слово гол. 
предсідника надруковане в 
цьому числі на 2-ій сторінці. 

Перед початком нарад всі 
головні урядовці взяли у-
часть у Богослужеині, що 
його відправив в каплиці св. 
Володимира парох Союзівки 
Впр. о. Любомир Гузар. Піс-
ля відкриття нарад, що від-
буваються у великій залі 
„Веселки", всі головні уря-
довці перейшли до пам'ятний 
ка Шевченкові і склали там 
— за традицією - вінок жн-
внх квітів. 

КІЛЬКА ТИСЯЧ ОСІБ ЗАХОПЛЕНО ЗУСТРІЛИ ВИСТАВИ 
ОПЕРИ „АННА ЯРОСЛАВНА" 

У Ню Йорку 
Ню Порк. —Це було на-

справді культурне свято! 
Святочний настрій відчува-
лось надовго перед почат-. 
ком прем'єри опери Антона 
Рудницького „Анна Ярос-
деана" до слів Леоніда Пол-
т̂ иш в суботу 24 травня ц. 
р. Сподіваючись що буде ду-
Ж" багато осіб і бажаючи за-
аДалегідь знайти свої місця 
на залі, ї л о ч н о одягнені 
мужчини , жінки почали на-
пливати до Карнегі Голл 
Швидко після 7-ої год. вече-
ром. Перед тим будинком, 
що відомий музичним колам 
у всьому культурному світі, 
почали громадитись маси у-
Нраїнців. які пробували всі-
мч можливими засобами ко-
кунікації не тільки з Ню 
Норку і всіх довкільних міст. 
лк Нюапк. Ірвінгтон. Ппс-
сМ'.к чи Бабилон. але й Ню 
Гейвену. Рочестеру та кана-
дійськнх Торонта ft Монтр^-
алу ЗяТздили зачартеровані 
явтобусн. Ліворуч головчо-
гб входу пишалась на бу-
дМику велика англомовна 

ЗСА видалили кореспондента ТАСС-а 
Вашингтон. — У відплату тій. Бюро ТАСС-а в Амерп-

за видалення большевнками 
московського кореспондента 
'.^BalПИиrTOlrvrtв^y', Анатц.' 
ля Шуба, Державний Де-
партамент повідомив со-
встську амбаоаду у Вашннг-
тоні, що впродовж 4S годин 
мас залишити. Америку, ва-
шннгтлнський кореспондент 
офщіиної советської пресової 
агенції ТАСС Віктор Копи-

Га,інна Андреадк) 

Андрій Добрянський 

тральних декорація^ тому 
замарковано сценерію тіль-
ки символічними експоната-
ми. Так воно й було," але 
мнетець Василь Дорошенко 
з Філядельфії і тамошня 
Мистецька Студія зручно, 
дотепно й по-мистецьки роз-
в'язала цю складну пробле-
му: престіл не залишав сум- ! 

ніву. що це королівський 
палац Генрнха І, так само, і 

Петра Холод- я к ^ a вимальовані зелені 
ного виписана середньовіч-1 "У^1 імітували - сад у 
ним письмом. Коли врешті Винагороді біля Кисва. У 
ЗЬкоито входові двері - „ . У с я к о м у разі - - це було ку-
повнипся партеп. всі льожі І Д" к^^е' лні ж за Шекс-
тпи дальші пояеохи: Із 2 - Орського театру, коли кар-
7в9 місць в Каонегі Голл не 
було буквяльно ні очного 
віпьного місця, а сотні осіб 
даоемн" в останніх днях по-
бйвчлнгя' ля квиткями. Між 
ПТЖЧВНИ”И ви.тно було ЧИ-

ці мас 15ч)Х журналістів, із j мало дітей, шо їх батьки 
них 10 мешкають і працю- пвнвлл^г 3 собоил з спеціяль-
ють в Ню Иорку і 5 у Вя- И0ю ніллю. шоб тим дітям 
шингтоні. Два з-посеред тих j вязпппилоеь на все життя 
15-ох с американськими rpo– j воаження і спомин такої ве-
мадянами. ЗСА мают:. кудиїличчвої імпман. Було багя-
більше причин закидати co– JTO студентської молоді. З вн-
Вбтськам кореспондентам о-ісокопостав.т'них гостей тое-
чорнюванпя Америки, як їх ба згадати ВПпеосв. Миттю 
мають большевикн шодо л-
мернкаиських кореспонден-
тів в Москві. 

5-го червня буде в Москві збіговище 
комуністів 

полита Кип Авмпозія. що 
прибув з Філядельфії. Bnpe– 
осв. Архисписчопп Влядику 
Мстислава з Бавнд Бруку. 
Полоси. Єпископа Кир Ио-
сифа із Стемфорду. кянцле-
ра Стемфордсько-кюйорксь-
кої єпархії о. моно О. Мана-

Москва. - Від п'ятниці вв різних комуністичних jCT„pCbKoro. канцлера Чика-
минулого тижня караджу-
ються в Москві представнн-
ки 60-ох компартій з різних 
країн світу для остаточної 
підготови великого міжна-
родного комуністнчиого збі-
говища, передбаченого у 
Москві на 5 червня ц. р. В 
березні ц. р. на подібній під-
готовній конференції було 

партій. Передбачують, т о 
15 комуністичних партій 
збойкотують той з'їзд, в то-
му числі в таких, які воло-
діють у даїшх країнах: Ки-
тай, Північна Корея, Північ-
кий В'єтнам, Альбаніл. Ю-
ґославія і Куба. Однак мож-
ливо, що Совсти ше переку-
плять Фіісля Кастра. шоб 
той вислав своїх делегатів; 

У Судані - лівий переворот 

ґівської єпархії о. монс. В. 
Паску і багато інших ДУ-
ховннкіп. ї ї СВІТСЬКИХ - ре-
презентовані були псі nepcr– 
ви, стани й професії великої 
української громади з метро-
політальної .округи Ню Пор-
ку Т8 з блНЖЧЯХ і дальших 
місцевостей. Припиним був 
заступник директора НІДДІ-
лу культлтж у фпянцузько-1 першій 
му конгуляті в Цю Иорку 
Жал Карбоне з дружиною 

Каїро. — У Хартумі, сто-
лиці Судану, африканської 
країни на півдні від Єгипту 
й на заході від Етіопії, гру-
па військових змовників у 
проводі з невідомим загало-
ві полковником Гафаар аль-
Німейрі. перевела дсржав-
ний переворот, відсунувши 
від влади уряд, припинивши 
появу всіх газет та закрив-
шн тимчасово всі летовища. 

Новим прем'єром став ко-І На залі царила атмосфе-
лишній голова тамошнього; ра відома з усіх великих 
Найвищого Суду Абукар оперових театрів перед рід-
Абудаллах, який заявив. ЩОІКИМИ прем'єрами. Появу Ан-
нова влада зберігатиме як-ітона Рудницького перед ди-
найтісніші взаємини з Єгип- риґентським пультом заля 
том. буде вести ворожу гуп- і зустріли спонтанними опле-
роти Ізраїлю політику та иа- скамн. Юнійна симфонічне 
ближиться до „соціялігтич-
них" держав, себто Москви і 

оркестре відіграла спершу 
американський, опісля ук-

її сателітів. Доля президента ражськии гимнн, що їх сто-
і прем'єра Судану не відома 

Американський сержант вкрав в Англії 
літак і згинув І 

Лондон. — 23-річний аме-
риканський сержант Пол А-
дамс Меєр, приділений на З 
місяці до а-мернканської ле-
тунської бази в Англії за 70 
миль на північ від Лондону, 
вкрав мия. суботи великий 
транспОртовий літак типу 
„Геркулес 130", вартости 2,-
300.000 дол-. і. відлетівши 
ним в сторону. Америки. ві-
рогідно розбився над Кана-
лом ля Манш. Месра війсь-
кова поліція привела була 
вночі з недалекого містечка 
до військового табору в п'я-
ному стані. Ніхто не бачив, 
як він в 4 години пізніше, о 
год. 5.10 над ранком всів до 
літака, до якого мав доступ, 
і внетартував ним. Будучи 
вже в повітрі він кликав че-
рез радіо, щоб його сполу-
чнлн з його дружиною у 

пчи вислухали всі прнявні 
Опісля головний предсідннк 
УНСоюзу Поснф Лисогір ли-
голОСИв коротку промову. 
пригадавши, т о Українсь-
кий Народний Сою:?. спон-

Вірджинії в Америці. Иогоізор цієї опери з нагоди сво-
дійсно сполучили з нею і ПІН ; го 75-тирічного ювілею. 
розмовляв з Дружиною Ю "продовж всієї своєї історії 
хвилин. Його останніми CVUJ– і активно сприяв українській 
вами було, що він ...маг: кло-1 культурі, бо вже першу кои-
піт". Літаки, що їх вислано веНЦІЮ УНСоюзу ЗО травна 
на розш^жн знайшли части- j1394 року сполучено з кон-
ни літака в східній частині цертом. де об'єднані тодіш-
Атлаятику. ні церковні хори відспівали 

точками з написами зясо-
вувано глядачам, де відбу-
васться дія. Ілюзію дІЙснос-
ти в „Анні Ярослявні" під-
креслювали історичні од я ги 
- солістів, хору, балету. 
До зовнішнього блиску ОПЄ-
ри причинились зокрема 
щораз інші прегарні сукни 
костюми обея-МроІнь - Ан-
ни Ярославии — Марти Ко-
кольської і графині Мопмо-
рансі — Галини Андреадіс. 

Між приязними, як мож-
на було дізнатись з розмов 
на перервах, були й деякі 
скептики, які лякалися, чи 
музика опери не буде надто 
„модерна". Але, вже корот-
ка овертюра де першої дії 
і перша арія короля Генри-
ха розпорошили їх острпх, і 
з кожною явою та кожною 
дією поглиблювалось почут-
тя глибокого вдоволення, 
іцо переходило В ЯЯХ0ПЛЄН-
ня і подив. Виконавців нп-
гopoдж^rвaнo багато разів 
рясними оплесками при від-
критій сцені. Особливо ГЛИ-
бокс враження пороДжува-
ли арії й пісні п виразними 
українськими народними мо-
тивамн: хор дружинників v 

лідслоні другої дії, 
пісна князівни у другій від-
слоні. хор болринь-подру-
жок. вітальний хор, три су-
тояародиі хооові пісн'. що 
закінчують другу дію. М"-
ЛОДІЯИІСТЬ пісень характе-
рнзувала теж хорові внсту-
пи в третій дії, різні сольо-
ві арії, :юкпемя великі япії 
кор'їля та Анни в 3-ій дії й 
кінцеву прію Анни. 

Хоч багато приявннх сте-
жили за ходом опери з ліб-
ретто в руках і хоч багато 
ІНШИХ мали люксусово ви-
дану УНСоюзом програмку. 
в якій подано переказ сю-
жету за діями, і хоч в офі-
ційніГ( програмці Карнегі 
Голл повних чотири сторін-
КИ присвячено „Лині Яро-
слапній" з англомовним змі-
стом кожної дії, проте слу-
хачі були заскочені багат-
ством і різнородністю того 
твору: чергувалися сольспі-
ви. дуети, хори чоловічий, 
жіночий і мішаний, балет. 
— це був широкий формат 

Лев Рейнароанч Іван Гош 

У Філядельфії 
Філадельфія. - Кругло - кількох ін. міст. Опера йшла 

дві тисячі осіб оплескували J в тому ж складі, що й у субо-
у неділю 25 травня прем'єру і ту в Ню Норку, еле на тлі 
опери Антона Рудницького декоративних панно, що в 
на лібретто,Леоніда Полтавцідбадштні в^опедіедиіми де-
.,”Анна Ярославна" у відомій кораціями створТоТяШГі!ГЄли-
в музичному світі міській за-1 кі сценічні ефекти. Перед 
лі „Тавн Голл". На прем'єрі прем'єрою оркестра віДІгря-
буг Митрополит Української ла американський і україн-
Иравоелавної Церкви у ЗСА ський гимнн, після чого зіб-
Блаженнішнй Іоан Теодоро- рзних привітав член Екзеку-
вич у супроводі свого поче- тиви УНСоюзу - ювілята ві-
ту, достойники Української домий громадський Діяч д-р 
Католицької Церкви, між ни- Володимир Галаи наступним -
о. монс. Мирослав Хприна. j словом: 

,.Паие Президенте. Ваша 
Ексцсленціс, Внсокопрепо-
добні Отці. Достойні Горті; 
Дорогі Членкині й Члени 
Українського Народного Со-
юзу! 

Уся наша американська І 
каяадійська гіюмада л подн-
вом глядить на пройдений 
(Закінчення на стор. 3-ій.) 

головний предсідннк УНСо-
юзу Йосип Лисогір, npotj). 
В. Гсмонд директор Ака-
демії Во::альннх Мистецтв 
професор і пані Дреіік з Му-
зичної Консерваторії у ФІЛЯ-
дельфії та ін,. а тому ft чнма-
ло прибулих українських 
відомих ДІЯЧІВ 3 Вашингтону. 
Монтренлю, Рочестеру й 

ПРИВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
Головного предсідника УНС Носипа Лисогора перед 
прем'ерою опери „Анна Ярославна" в К а р н о ї Голл 

24-го травня 1969. 

вперше ня американській 
ПОМЕР ОСТАП ХАРХАЛІС 
ГОЛОВА ВІДДІЛУ 0БВУА 

В БАЛТІГМОРГ 
Балтимор. - Колишній 

старшина УГА. учасник 
визвольних змагань. Остап 
Хархаліс. голова Відділу 0-І л "сь до виставки цієї опери, j Реквізитами, з великою опе-
Рвуа в Ралтиморі. помер тут ИТекст промови И. Лисого-! ровою оркестрою і СТИЛЄВИ-
в суботу 24 травня ц р. на і Ра поданий на іншому міс- ми декораціями за музейнн-
68 р. життя. Покійний був Цф, " З взорамн з 11-го сторіч-
актнвннм громадянином на j П. И. Лисогір звернув на-1 ч я-
терені Балтнпорз'. Похорон J прикінці свосї короткої npo–j Але в наших умовах зроб-
яідбудеться У віторок 27 ц. мови увагу, шо в Карнегі ' лено максимум можливого. 
м, і Голл не вільно ставити теа-. (Закіячеавя аа crop. З-Щ^ 

Ваші ВКСЦСЛСНЦІЇ, Пані 
і Панове! 

Український Н а р од-'ИЙ 
Союз та його члени і Лме-
рипі І Канаді з гордістю n;ie– 
зентують Вам сього: пі ..Ли-
ну Ярославну", оригінальну 
оперу Антона Рудницького 
до лібретта Леоніда Полта-
ви 

Сьогоднішня пра-прем'сра 
цієї опери і: черговим ВЄЛН-
ким досягненням на доггому 
списку культурної Г.КТИІШО-
сти шо її виконує Воюз ВІД 
самого початку свого Н ку-
вання. 

..Лина Ярославна" і: ЗОЯО-
тим кільцем в ланцюгу 

j Від того чагу не тільки ми 
самі, але й наші а.мсрнкалсь-
кі і канадінські співгромадл-
нн одушевляюгься нсзрівнл-
внмя зразками української 
культури. Український На-
ро,:нпй Сою:; СВОСЮ ПІД?РНМ" 
КОК) таких подій допомагає 
зберігати, розвивати і лба-
гачуватгі в Новому СІЙТІ наш 
великий культурний лоро-
бок, шо його так безжалісно 
нищить окупант у нашій 
батьківщині - Україні. 

Нехай буде благословенна 
та година, в якій наші цюне-
ри створили У к р ашськкм 
Народний Союз, визначили 
йому велику мету та заио-
ЧаТКуваЛИ організацію на-

культурннх і патріотичних дпих людських, духових і ма-
подій. започаткованих КОК" 
цертом . нагоди першої кон-
венції Українського Пирод-
ного Союзу 30-го травня 

теріяльних ресуреш, ІЦО ста-
ли твердою базою для на-
ших змагань за краще зав-
тра. Цим нашим ліинерам 

землі ..Ще не вмерла". Від-1 великої опери. Мимохіть на-
давши поклін першим аме- сувалася думка: як би вн-
рнкансько-українським пі-)глядала ..Анна Ярославна", 
онерам. И. Лисогір подяку- j виведена в оперовому теат- j у К р и ї н „ 
вав всім тим, які своєю ак- рі- "а оперовій сцені з н ! 

тивною участю прнчинн-1 технічними можливостями і 

1894-го року в Шамокіні. На'піонерам -.авдячусмо. шо 
цьому пам'ятному концерті, j сьогодні можемо бути учас-
програму якого виконали і никамн великого свята на-
об'одниіі церковні хори Ша-Ішої культури. Наша велика 
мокіну н Олифанту. вперше f вдячність належиться всім, 
на американській землі від-1 шо беруть в ньому участь, 
співано гнмн національної j Рівночасно молимо Всевнш-

Ще не вмерла Ук-інього, щоб дав нам мудрість 
раїна!" ” енергію та допоміг нам 

А Свобода" вже в.четвер-1 збільшувати наші ресурси 
тому своєму числі а 1-го ЛИ-ІДЛЯ ше більшої і видатнішої 
стопада 1893-го року закли-J служби нашому народові в 
кала: ..Покажімо нашим cy– j майбутньому, щоб ми ще 
гідам, що українці є також! більше і видатніше донома-
частиною Америки та щоігалн нашому поневоленому 
український нарід займає , московським комунізмом на-
почесне місце між усімн ін- j родові в його змаганнях до 
шцми народами". І волі і незалежлости. 

і 
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ІІоетгріїміїиіі гіп до культури 
Вистави опери ,,Анна Ярославна" в минулі суботу в 

Ню Иорку й неділю у Філадельфії переступали своїм зна-
чеяням звичайну, хай навіть дуже гарну й вартісну, мнс-
тецьху імпрезу. Це були культурні маніфестації, які в умо-
вах життя в Україні і в. країнам нового поселення с мані-

. фестаціями творчого духа української нації, с маніфести' 

. ціями того поступу, що його гальмує, спутус і скривлює 
ж Україні окупант. Відомо, що проблему української куль-
тури Москва утотожнюс з українським самостійництвом. 
Тому вся долітика Москви наставлена на русифікацію та 
примітивізацію. У ділянці співу й^Музики спеціально JJKJK 

^ лускастьея в УкраҐні твори або пропагандивного характе-
ру, або на рівні скромного етнографізму. Очевидно, виклю. 
чедо будь - які твори літератури, мистецтва і музнкиТ”а 
яких підкреслюється незалежність українського духа, вв-
лич колишньої української держави, вкрадених нам"мос-
ковськими істориками княжого і гетьманського період 
дів та вірність українській самостійницькій ідеї. 

1 тому місісю української ВІЛЬНОЇ громади стало тво-
рнтн такі тривкі культурні вартості, що їх не можна тво-
рити в Україні, і тому місісю нашої вільної громади стало 
голосно висловлювати все те, про що не вільно говорити 
в Україні. Треба об'єктивно, але й із почуттям гордостн 
ствердити, що українці, дні в різних часах і а різних сЧхтаи 
винах вийшли з рідних земель і поселилися в"чужих"кра-
їнах, не тільки зберегли любов до своєї батьківщини, кра^ 
їни своїх батьків, але й виявили подивугідну здібність! 
у ділянках культури та організації. Це^стосустмя^оди? 
ково давніх, як і новоприбулих українських емігрантів н 
Америці. Діяльність Капелі О. Кошиця. танечних ансамб-
лів В. Авраменка, аматорських театрів і хорів, Культурна 
Комісія при Українському Народному Союзі з її видавнн-
чою діяльністю - все це тільки навмання схоплених кіль-
ка прикладів активносте, давніх наших поселенців в Аме-
риці. Коли ж друга світова війна з її страхітливими нас-
лідками викинула поза межі України сотні тисяч її синів 
і дочок, то зараз же ще на європейському континенті, пос-
тали творчі ядра української культури. В Німеччині — 
хор Городовенка, в Австрії - „Ватра" Л. Туркевнча, Опе-
ровий ансамбль Б. Пюрка, Театр В. Блавацького й Драма-
тична Студія И. Гірняка, відновлення Наукового Т-ва 
Шевченка й заснування УВАН, відбудова Українського 
Вільного Університету, — скрізь, де поселювались україн-
ські ізгої, вони зразу ж. живучи ще в найпримітивніших 
матеріальних умовннах, починали думати про культуру 
і ЇЇ розвиток. 

Тугість української людини проявляється у вільному 
світі найяскравіше в перемаганні найважчих життьових 
перешкод та в творенні культурних вартостей. Хоч які тяж-
кі ваші видавничі обставини, щороку появляються мону-
ментальні книжкові твори, які в найбільшим нашим „pea– 
літетом". Зокрема, виходять щораз нові зшитки гаслової 
Еінциклопедії Українознавства НТШ, а восени цього року 
у виданні УНСоюзу вийде другий том монументальної ан-
гломовної Енциклопедії. Не тільки виданням вартісних 
творів белетристики й науки та опублікуванням цілої біб-
ліотеки англомовної україністики склав і складає УНСоюз 
данину українській культурі. Культурна Діяльність УНСо-
юзу започаткована 75 років тому - у 1894 році — кон-
цертом в Шамокіні, де вперше на американському KOHTII– 
неяті залунав гимн ,ДЦе не вмерла". Фестиваль музики, 
співу й танку, поставленая опери П. Углшдького ,,Відьма", 
споазоруваняя різних мистецьких імпрез — всім цим раз-
у-раз УНСоюз виявляв свою відданість українській куль-
турі, без уваги на пов'язані з цим кошти. І тому й на своє 
75-річчя вирішив він спонзоруватн виставу нової ориґі-
нальної опери. 

Успіх ,,Анни Ярославни" — це черговий успіх україн-
ської культури, що ним може пишатися наша вільна гро-
Мада. Розхоплені за місяць перед виставами квитки на 
„Анну ЯрОславну" в Ню Иорку й Філадельфії - це чер-
говий доказ, як горнеться українська вільна людина до 
своєї культури і як прагне ЇЇ виявів на високому рівні. З 
таких подій, як оця остання, треба черпати силу, насна-
гу і віру.в перемогу української правди. Бо не може бути, 
щоб нарід високої культури не спромігся на повний ЇЇ роз-
внток, який можливий тільки у власній ні від кого неза-
лежній державі. 

РІШАЄТЬСЯ ДОЛЯ ҐОШІІЗМУ 
Париж. - Якщо ще кіль-

ка місяців тому; здавалось, 
що голлізм у Франції незру4 

шимий, розпоряджаючи аб-
солютною більшістю в пар-
ляменті, спираючись на без-
спірно мяяулото року noreep– 
дженнй авторитет де Голля, 
то сьогодні найповажніша 
преса .ставить питання: чи 
можливий голлізм без де 
Голля ? 

На це питання дужа важ-
ко відповісти. Проте, можна 
сказати, що й голлізму не 
минула непевність нашого 
часу. Якщо колись були ві-
домі автори, відомі авторите-
ти, то сьогодні кожен з нас 
завагається, коли б його по-
просити назвати найбільшр-. 
го письменника чи яайвиз-
начнішого політика Амери-
ки. Ще хіба назвали б няй-
визначяіших фільмових зі-
рок, але ЯГіх дуже -чаето 
ставлять під сумнів нові що-
денні появи... З відходом діб 
Ґолля у Франції, як у ЗСА 
з відходом А й з є нгавера, 
зник безспірннй авторитет. 
А з де Поллєм може відійти 
до історії не тільки період 
голлізму,. але й саме його 
поняття. 

Все бо сьогодні наставле-
не на прагматизм, а зокрема 
наставлений був' де Годль. 
Ми ае раз наголошували, що 
ґоллістн не мають ні ідеоло-
гії, ні чіткої програми. Цьо-
го й не хотів Генерал, вва-
жаючи себе „лідером нації" 
з одного боку, а з другого 
— вважаючи наші часи над-
то мінливими, щоб їх укла-
датя в ранки доктрин. І без-
перечяо залишиться консти-
туція, яка була прегматнч-
ною і змінила режим у Фран-
ції, давши велику ролю пре-
зидентовІ, але ледве чи залн-
пгиться щось більше. 

Сьогодні цей прагматязм 
відчував дуже боляче гол-
лістський кандидат, Жорж 
Помпіду. Його головний про-
тивиик, Алей Погер, висту-
пас з зовсім подібною про-
грамою, хоч він виразний 
противник де Голля і значно 
причинився до йото упадку, 
виступаючи, як голова Сена-
ту, проти референдуму, по-
знтпвний анелід якого був 
би зовсім змінив ролю цієї 
інституції. 

Де Голль спирався на два 
основні гасла: незалежність 
та велич Франції і стабіль-
ність режиму. Тепер Помпі" 
ду мас дуже важке завдання, 
бо який француз не хоче 
першого? Щождо другого, 
то також ні в кого нема СУМ-
ніву, хіба в комуністів, які 
змагають до зміни режиму, 
але поважно з а г р о жені 
троцькістськимн та маоїстсь-
кими тенденціями серед чер-
вояої молоді. Отже — napa– 
доксально і вояк, проти ре-
волюційннх змів, і їхній кан-
дндат не зважується npono– 
відувати революції. Пропові-
дув революційні аміни лише 
Крнвін, кандидат троцькіс-
тів. 

З відходом де Голля зник 
символ голлізму. Помпіду 
залишається таким симво-
лом для політиків, зокре-
ма ж для політично внробле-
них прихильників де Голля. 
Для обізнаних у політичних 
справах він мас марку людн-
ни, що не розгубилася під 
час минулорічних травневих 
подій, коли взагалі респуб-
ліканськнй устрій, а не лн-
ше голлізм стояв під знаком 

запиту. Але для найшпршо-
го загалу Помпіду залиша-
сться прем'єром уряду, при 
якому захитався режим і я-
кий відійшов, коли де Голль 
особисто врятував ситуа-
цію... 

Великий шанс Помпіду в 
тому,' що він мас за собою 
Жіскара д'Естена, предстая-
ника й лідера найзиачнішо: 
групи центру, кандидата на 
прем'єра в випадку перемо-', 
ги ґоллістів. Але центр дуже і 
поділений, значна його час-
тнна піде за Погером. 

А хто ж такий Погер? Лю : 

Вина для загалу невідоме, 
але він належить до тих, що 
ТИХО йдуть угору все життя 
і чекають на вийняткові об-
ставини, щоб вискочити на 
вершок. От такий собі мало ! 
відомий Труман, хоч його! 
політичне минуле, мабуть, і 
більш виразне, як Труманл : 
в момент смерти Рузвелта. 

Інженер - гірник, абсоль і 
вент школи політичних на-
ук, визначний адміністратор 
фінансист. Людина, що віді-1 
грала свою ролю в форму 
ванні Европейської EKOHO– j 
мічної Спільноти. Недавній І 
голова Европейської Асамб- і 
леї, звідки у нього дуже доб 
рі зв'язки з найбільшими ді- і 
ячами європейських країн. 
Прихильник вступу Велико-
британії до об'єднаної Евро 
пи, прихильник ТІСНОЇ СПІВ-
праці Европи з ЗСА. А при 
тому людяна, що ніколи не 
билася з жадної партійної 
плятформи. 

Це останнє в певних ви-
падках шкодить, бо позбав-
ляс відданих і дисцнпліяова-
них прихильників, але в да-
вому випадку — це величез-
ний його плюс. Бож у під-
свідомості багатьох фраяцу-
зів було, з одного боку, лів-
денне відчуття, що голлізм 
панує надто довго, а з друго-
го — залишилось відчуття, 
що таки де Голля покрив-
джено. А коли покривджено, 
то треба тепер вибирати не 
його противника, не його 
прихильника, а просто лю-
дину „нову й іншу". 

Алея Погер за кілька ти-
жнів здобув собі , добру пре-
су", виявившись скромним 
на стільці тимчасового голо-
ви держави. Він добре підп 
товив засідання тимчасово-
го кабінету міністрів, він ду-
же виразно б'ється за неьг-
ральність державного ралю 
й телевізії, що мають бути у 
виборчій кампанії на. nociy– 
гах у всіх. А такого останнім 
часом не траплялося. Про-
грама його така саліа, як і в 
Помпіду... Словом - це 
справді нова людина, яка не 
приносить нічого нового. 
Ідеальний кандидат у неви-
разній з багатьох оглядів сн-
туацїї. 

Не забуваймо, що Франція 
перебуває в стадії спокою, і 
політичні пристрасті чи ту-
кання концепцій, доктрин 
— нікому не в голові. Єдина 
проблема: рятування валю-
ти. Отже, треба на голову 
держави господаря, людину 
працьовиту, а не блискучу. 
таким виглядає для маси 
Погер. 

Мав він один „гендікап"; 
у першій турі не вкграг., а в 
другій мусітнме рахувати на 
голоси компартії. Тут про-
тивники мають аргумент: що 
він лриобіцяс комуністам?. 

і ВСТУПНЕ СЛОВО 
головного предсідника Йосипа Лнсогора на початку 

і нарад Головного У р я д у Українського Народного Со-
І юзу на Союзівці в понеділок, 2в^го травня 1909 року. 

Пані й Панове І 
Маю приємність привітати Вас на цьому Річному За-

і сіданні, що с третім з а час вашого урядуванні та останнім 
: перед 27-ою звичайною конвенцією, що мас відбутися в 
і наступному році. У першому порядку дня наших нарад 
вставанням з місць та хвилиною тихої молитви вшануй-

: мо пам'ять тих піонерів, що зійшлись були на першу KOH-
і ненцію в Шамокіні точно 75 років тому в травні 1884-го 
: року та встановили Д̂”ЧГСТ і визначили цілі, на яких ми 
; базуємось та якам ми служимо до сьогоднішнього дня. 

Доля поблагословила кожного з нас почестю голов-
ного урядовця Українського Народного'Союзу, як ми До-
ходимо до валигавого межового каменя в його історії. Ми 
маємо привілей займати наші позиції в дефінітивній мо-
: NT пост і тоді, як більш ніж звичаііне зацікавлення зосере-
джусться на нашій активності. Драматичні подробиці 75-
ліття додають слава нашим обов'язкам, але вони також 
.оільшують наші відповїдяльиесті. Загріваючись соняшиим 
промінням минулих тріюмфів, ми не сміємо переочувати 
чи ігнорувати потреб ще більших досягнень. Ми. не сміємо 
спочивати на лаврах та задовольнятись минулими до-
лгненнями. Нам треба їх поліпшити. 

На цьому засіванні одна рік перед нашою черговою 
конвенцією, нам треба глянути вперед далеко дальше, ніж 
колись. Те. що ми побачимо і що нас очікує, може відби-
рати нам охоту. Деякі з проблем можуть, у світлі мИнуло-
го, видаватись такими, що їх ае можна розв'язати. Дехто 
з нас міг би навіть бути готовим піддатись та прийняти 
ті негативні тенденції за остаточні. Я особисто перекона-
ннн, що такий підхід не мав би виправдання в жадних 
обставинах. 

Наше відношення і наш підхід до проблем мусять бу-
ти абсолютно позитивні. Ми маємо засоби в матеріальних 
ресурсах і досвідчений персонал, щоб справитись з кожним 
і асіми адміиістраційними чи організаційними викликами, 
:ікі можуть нас зустріти. Щ о н а повинні від себе додати, 

це воля, енергія, унаярямлеяня та еятузіязм. З такою 
комбінацією ми не можемо а е мати успіху в збільшенні на-
шого членства, в поліпшенні актнвности наших місцевих 
відділів, у збільшенні наших бенефітовнх виплат, поши-
ік?нні виховних, братерських і культурних програм, під-
ВИЩенНІ СТИПеНДІЙ, ПОШИреИНІ иаШОЇ с л у ж б и ДЛЯ ПООДИЯО-
ких членів та багато білішому вкладі в боротьбу за волю 
і незалежність нашого народу. Наші цілі.шляхетні і заслу-
говують на те, щоб за ввх змагатись. їхнє досягнення в 
справою вибору і цей вибір маємо вчинити ми. 

і Але у французькій практиці 
це речі звичайні. Компартія 

Іне раз підтримувала й де 
І Голля... 

Це не значить, що Помпі-
ду не мас шансів. Він їх мав 

і багато, але між ним і Поге-
ром буде, мабуть, невелика 

! різниця. 
Кандидати лівиці не paxy– 

ються, бо їх надто багато, і 
вони отримають по кілька 
відсотків, значніший — ІО?о 
ГОЛОСІВ. 

Але' голлізм дуже загро-
жений. Він мусітиме не В ОД" 
ній справі відходити від лі-

:иії де Голля, коли виграв 
Помпіду, який уже наголо-
шус свої поправки до полі-
тики Генерала, На внутріш-
НЬОМУ Й ЗОВНІШНЬОМУ ВІДТНН-
ках. Чи не тому Генерал на-
віть виїхав з Франції на час 
виборів? Чи не означає цей 
виїзд, що він не підгримує 
Помпіду? Словом — Помпі-
д у не б у д е ҐОЛЛІСТОМ В ПОВ-
ному цього слова значенні. 
Коли ж би виграв Погер, то-
ді напевно буде розв'язаний 
парлямент, бо у Франції не-
мислимо правити країною 
без більшосте в парламенті, 
хоч і як його роля тепер 
зменшена. А в майбутніх ви-
борах ґоллістн можуть роз-
Пастися, бож вони Не явля-
ють собою партії в клясич-
иому розумінні. 

Кампанія дуже завзята і 
визначить або зовсім новий 
період, або дуже виразну е-
волюцію до чогось, що ssa– 
тиметься подеголлівською 
Францією. 

Т. Дас 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Мусимо помоли! 
У ,,Свободі" з 9 травня ц. 

р. була вміщена, замітка л. 
з. ,ДЕСУС звертасться за 
підтримкою". В ній сказано, 
що вкінці червня ц. p. opra– 
нізуеться в Мюнхені Світо-
вий Конгрес українських 
студентіа Там же в Україн-
ському Вільному Університе-
ті мають відбутися місячні 
курси українознавства. Є ба-
гато студентів, охочих noixa– 
ти туди, але матеріяльних 
засобів для цього вони не 
мають і тому зрертаються до 
громадянства і громадських 
та професійних організацій 
з закликом їм допомогти. 

Ми багато говоримо, що 
молодь — наше майбутнє, 
журимося, що вона денаціо-
иадізусться, що між батька-
ми й дітьми виростає npip– 
ва, — словом втрачаємо мо-
лодь. Якщо ваші жалі є щн-
рими, то ваш святий обов'я-
зок відгукнутися на заклик. 
Хай кожна громадська і ко-
жна професійна організація, 
а зокрема Відділи УККА да-
дуть свою належну допомо-
гу. Хай кожний працюючий 
громадянин дасть хоч по до-
лярові. Цей наш вклад на-
певне стократно внправда-
ється вдячністю і довір'ям до 
нас збоку нашої молоді. 

Пожертва висилати на ад-
росу: 

CE3US 
сУо Yarema Kelebay. 2602 
Springland Ave., Montreal 
206, Quebeck, Canada. 

Зі щирою пошаною до 
. .жертводавців 
Т Ілля Демаденко 

НА МЕДИЧНІ ТЕМИ 
Редагує: Д-р мххааяв 

НОВІ НЕГОДИ 
ЛІКУВАННЯ СЕРЦЯ 

Серед багатьох нових ме-
тодів, призначеяих лікувати 
серце, а то й рятувати люд-
ське життя, варто відмітити 
регуляцію серцевої діяльно-
сти „звичайною" електрнч-
ною батерією. 

Щоб зрозуміти важливість 
цього способу лікування, 
варто пригадати, що серце 
б'ється 72-80 разів на хвнли-
ну завдяки власному меха-
нізмові, що складається з 
нервових вузлів у передсер-
ді та шлуночках. Ці вузли 
самі регулярно продукують 
електричні імпульси і своїми 
фібрамн проводять їх по cep– 
цевих м'язах. Будучи подра-
зненими. ті м'язи скорочу-
ються або розпружуються, і 
так витворюється ритміка 
серця. Очевидно, грають, тут 
ролю й інші складні проце-
си, які мають вплив на cep– 
цеву ритміку, але вони не є, 
так би мовити, першоджере-
лом ударів, бо тут потрібно 
конче електричного імпуль-
су, який би започатковував 
скорочення м'яза 

Початком такого імиуль-
су є нервовий вузол у пе-
редсерді. Вія витворює пер-
вияняй струм, що подразнює 
верхню частину серця, а зго-
дом переноситься на його 
шлуночки, що відповідають 
на цей імпульс також скоро-
чевням своїх м'язів. У вяпад-
ку ж, коли імпульси з перед-
сердя із-за якоїсь причини 
не передаються на нижню 
частину серця, шлуночки 
самі витворюють імпульси і 
тим спонукують серце до 
праці. При деяких серцевих 
недугах іноді верхня й ниж-
ня частини серця б'ються не 
тією самою ритмікою, і це 
приводить до поважних ус-
кладнень. Іноді буває, що ім-
пульси передаються кволо, а 
часами нервові вузли проду-
кують їх рідше, як 72-̂ 80 ра-
зів на хвилину — до 40 або 
й менше. Внаслідок цього 
може постати критичний 
стан, бо при такій низькій 
ритміці нормальне постачан-
ня крови до органів тіла, а 
передусім до головного моз-
ку, порушується. 

Усі ці проблеми дуже 
складні, вони спричиняють 
довгий ряд недуг, і тема ця 
належить до професійного 
обговорення. Нас цікавить 
зараз згадуваний останніми 
роками у пресі цілого сві-
ту новий метод, яким лікарі 
рятують або продовжують 
життя багатьом хворим на 
серце людям. 

Одним із поважних ушко-
джень серця, що спричиняє 
надто повільну його ритміку, 
є так званий удар серця, або 
інфаркт міокарда, коли він-
цева артерія замикається 
згустком кровн. При цьому 
іноді рівновага биття між 
двома частинами серця за-
трачусться, а згодом у вели-
кій мірі сповільнюється рит-
міка. В медицині це зветься 
бльоком серця. Пульс спадає 
до 40 і менше ударів на хви-
лину, до того ж він кволий. 
Людина, і так уражена уда-
ром серця, почуває себе ще 
більше недужою, ряд органів 
не працюють як слід, а дея-

З Ф. Лукіяновнч 

З ЗОРГАНІЗОВАНЕ ЗЛОЧИНСТВО: 
І МАФІЯ ТА КОЗА НОСТРА 
и 

(3) 

2 Валакі через тюремну сто-
j рожу переказав прокуроро-
ж ві, що ,,розв'яже свого ЯЗИ-
” ка". На переслуханні вия-
ш вилось, що знає Валакі над-
3 звичайно важливі для полі-
- ції речі. ЕфБіАй вислало 
Z спеціяльного уповноважено-
т го. що ного переслухав, а 
Z крім Torce– за 13 місяців, Ва-
” .такі написав 1.180 сторінок 
т СПОМИНІВ.' 
” Журналіст Пітер Маас 
- впорядкував і опрацював 
2 цей матеріал, але проти но-
- го друку ззятротестували іта-
Z лійськГі організації в ЗСА. 
- бо, мовляв, це даскреддггува-
Z ло б їх. Каценбах, колишній 
- секретар судівництва, та-
Z кож прнпднався до протесту 
2 італійських організацій і' 
4 вніс птюхаяая, щоб суд зя-

1 заборонив друкувати споми-
і ни. 

Після двох років nepe– 
j справ суд викинув те про-
хаиня і в кінці 1967 року 
..Документи Валакі" появи-
лася друком. Зайво казати 

. про великий вплив ЦІЄЇ КНИ-
1 жкн. відгомін якої відбився 
Іу департаменті судівництва, 
І Конгресі і навіть Білому До-
1 мі. 

Розповідав Валакі 

Джозеф Валакі — один із 
17 ллтен бідного італійсько-

і го робітника з Ню Иорку, 
іпо пиячив і бив свою жінку. 
Школу Джозеф покинув, 
також перестав працювати, 

, бо батько забирав собі його 
І гроші, і у 18 років заложяв 
свою злодійську шайку. 

Жив добре, але за п'ять;диня, що сиділа на чолі сто-' 
років його зловили й aacy– 
днли на 10 місяців ув'яз-
нення в Сінґ-Сіяґу. Вийшов-
ши, продовжував те саме. 
Його знову зловили і ttoca– 
дилн туди ж На трн роки. 
Знову на волі Джозеф поба-
чив, що деякі його товариші 
добре вдягнені та мають 
гроші, і зрозумів, що вони 
належать до якоїсь органі-
зації. Звернувся до свого 
найближчого друга, щоб 
втягнув його в ту оргаяіза-
зію. 

Було це в 1929 році в ча-
сі великих міжусобиць. Ио-
му давали пробні завдання 
слідкуватії за наміченими 
на страту членами ворожого 
ґенгу. Джозеф добре вия'я-
зувався з цих завдань, і за 
рік йому сказали, щоб був 
готовим. 

Кровна обітниця 

Джозефа птліезлв за DO 
яиль від Ню ИЬрку. У вела-
кій залі сиділи за столом 
яких 40 людей, що встала, 
кола його впроваджено. 

Джозефа підвели до лю-

і у -
;:e– 

ла. 
— Джов, — сказали по-

му, - це Дон Салваторе 
Мараяцано. Він провід^ 
ник усіх нас. 

Тоді звернувся до нього 
Маранцано, показуючи на 
стилет і пістолю, що лежа-
ли на столі: 

— Це означає, що ти :кн-
тиметп стилетом та пістолеіо 
і вмреш через них. 

Після того Маранцан 
клав йому на долоню 
сень паперу, запалив і 
лів повторити за собою: 

— Так само і я згорю, 
якщо зраджу таємниці Ко.ш 
Ностри"). 

Опісля підійшов опікун, 
якого Джозеф собі ВНбр:іВ, 
'j3HB його вказівний палець, 
проколов кінець і видушив 
кров, а Маранцано промо-
вив: 

— Ця кров означай, що 
тепер ти є членом нашої ро-
дяян. 

Так Джозеф Валакі став 
членом глибоко законспіро4 

щ) По-італійськи „кт.т і 
тра" ОЗНаЧав „наша сїіраї 

ваиої, могутньої ,,Козп Hoe– 
'три". 

Сіщілійці та веаполНанці 

. Ненависть ніж снцілійця-
ми та неаполітанцями nepe– 
неслася з Італії на місце їх 
нового поселення. Вони гур-
тувалися у влйсних ґеттах і 
творили свої окремі І'ИИІ”И, 
які вели між собою жорсто-
ку боротьбу за зиски. 

Було це вкінці 1920-их ро-
ків. Хоч ім'я Капоне було 
найбільш відомо, фактнч-
ним „босом" був малого poc– 
ту неаполітанець Джюзеппе 
Массерія. До його помічяи-
ків, між іншими, належали 
Віто Дженовезе та Чарлі Лу-
чіяно. Назнано його „Щас-
ливим" тому, що. коли про-
тивяики-яеаполітанці схопи-
ли його і, підвісивши за 
пальці, пекли та різали бри-
твамя, щоб і признався, де 
заховав героїну, вія зомлів, 
і його залишили, думаючи, 
що помер. 

Із сипілійців панував у 
Ню Иорку згаданий вам 
Салваторе Маранцано. Між 
а и я і Маесеріеяо розгорну-
лась боротьба, наслідком я-

кої протягом двох років бу-
ло 00 трупів. Видавалось, 
що Маранцано переважав. 
Щоб припинити боротьбу, 
Лучіяно та Дженовезе пе-
рейшли від Массеріі на сто-
рону Маранцано. Массерію 
знайшли в ресторааі із про-
стріленою головою. 

Структура „Кози Нестри" 

Після цього, в присутнос-
ті приблизно 500 злочинців, 
у великій залі на Вронксі, 
удекорованій для замвлея-
ня ока образами та хрестах 
ян, Маранцано проголосив 
себе „кало ді тутті капі" — 
головним провідником. 

Виїмково Маранцано був 
людяною з освітою і мав ба-
гату бібліотеку. Особливо 
захоплювався вія Юлієм 
Цезарем. Мабуть, взорую-
чись на устрій Рнмсвкої ім-
перії, на цьожу зібранні Ма-
ранцано подав організацій-
ву структуру „Коза Ность 

ри", що затрималась без 
ЗМІЯ ДО СЬОГОДнШІНБОГО ДНЯ. 

Назвищам органом „Кози 
Ноетрв" о ,,комієсіояе'', що 
мас 9-12 кало, які вибара-
ютв їз-поміж себе „капо ді 

тутті каш". На дальшому 
щаблі стоять „родини", що 
покривають точно визначе-
ні території, на які мають 
монополь Із одної або кіль-
кох , ділянок — проституції, 
наркотиків, лихварства то-
що. На чолі „родини" стоїть 
капо, що має одного заступ-
ннка та декількох „поруч-
ИИКІВ". ПОРУЧНИКОВІ ПІДЛЯ-
гав Когорта з певною кіль-
кістю вояків. У ЗСА начн-
слюють 25-30 „родин" із 
5.000 членів. 

Заплииував Лучіяно 

Але в повітрі знову запа-
хло порохом. Маранцано не 
тільки захоплювався Цеза-
рем, але й вирішив його на-
слідувати, тобто стати „ка-
пом" на всі З'єднані Стейти. 

F цьому стояли йому яа 
перешкоді Чарлі Лучіяно, 
Віто Дженовезе, Ел Капоне, 
Фревк Костелло, Віллі Мо-
реттї та Джоє Адоніс. Отже, 
fit всіх треба зліквідувати. 
Але ворот гіб спав! 

Валакі Ь своїм приятелем 
належав до особисто! oxopo– 
ни Маранцано, що в день за-
потянованого убивства nepe– 

кі необхідаі фу нації органіа. 
му майже припянявзться. 

Це може бута даше nepe– 
ходовий стах, яххД мана):, 
як тільки серце дещо скрі. 
пит^я лікуванням, .але ate 
ж таки його ритміку щ е в 
недалекому минулому часто 
не вдавалося уяотдодізува-
тн. Останніми роками цю 
проблему розв'язало; якщо 
електричні імпульси о серці 
надто кволі або, не витворю-
ються в належній кількості, 
щоб спонукати сер^е,до пра-
ці, вводиться в всього ЄЛЄК-
тричні імпульси ззовні. 

Практично це, - робиться 
так, що одною із ̂ мм рам'я 
вводиться до npaBofJcTopoHH 
серця електричний^ ізольова-
ний кабель. На ^нці, який 
залишається в серці, цей ка-
бель мас електроД^ що може 
видавати електричний ім-
пульс, а із зовнішньої cropo– 
ви сполучений вІаГу автома-
тичною батерією,. пюпроду-
кус 72 імпульси на хвилину. 
Імпульси передаються на 
серце, воно скорочується і 
починав ритмічно працюва-
ти. Коли серце хворого ПІСЛЯ 
відповідного лікування на-
бкрається сил, еіаясгрод. з 
каблем виймають. Цей апа-
рат, що дає виміряну кіль-
кість електричних імпульсів, 
в Америці звуть ,„ішйсмей-
кер". ^ і 

Техніка, одначе, пішла ще 
далі. Як сказано вище, рнт-
міка хворого серця може 
сповільнитись, але асе ж воно 
дає певну' кількість; 'ударів. 
Відповідної к о a e v p y K n i ) 
„пейсмейкер" видідяе елек-
трнчний імпульс лише тоді, 
коли протягом якогось часу, 
звичайно дещо меншого як 
одна секунда, серце не вида-
ло само свого імпульсу. Гнак-
ше кажучи, цей апарат пра-
цюв лише тоді, кола серце 
надто НИЗЬКО СПОВІЛЬНЯЄ 
свою ритміку. Крім цього, 
маючи такий апарат при 
хворому, лікар може сказа-
ти, коли серце почало само 
правильно працювати, ї е-
лектрод можна вийняти. 

У ДеЯКИХ ЛЮДЄЙ СПОВІЛЬ' 
НЄННЯ РИТМІКИ СерЦЯ, Т; ЗВ. 
повний бльок серця, постає 
на базі хронічного захворю-
вання судин і серцевих мгя-
зів. Пульс повільно спадає 
протягом місяців, а то ft ро-
ків, і нарешті серце^дає лише 
ЗО і менше ударів на ХВИЛИ-
ну. Такий сгган^^^ОЧевндно, 
критичний. Тож таким хво-
рим тепер, якщо дрзволяють 
обставини та критерії здоро-
в'я. вставляють,.. ,,яейсмей-
кер" на постійно. "Електрод у 
серці тримається незмінно, а 
батерію з автоматичним ме-
ханізмом, що продукує ім-
пульси, зашивається під шкі-
ру. Кабель з електродом 
впроваджує кардіохірург че-
рез вену шиї, а механізм за-
шивасться на грудях. 

Компанії, що продукують 
„пейсмейкери", вдосконали-
ли їх до такої міри, що вони 
можуть працювати до п'яти 
років, і людині лише раа за 
цей час треба перейти малу 
операцію заміни оатеріі Для 
певносте кардіохірургн змї-
нюють ці механізми кожних 
чотири або Й три. роки, щоб 
запобігти нещасливим 1 ви-
падкам. коли б батерія ВИ" 
черпалась раніше. Отже, лю-
дина з хворим серцем може 
жити довгими роками. До 
речі, увесь механізм з бате-
рією мас розмір звичайного 
кишенькового годинника. 

Читайте українські книжки 
І газети, бо часте Читання 
веде до просвіти, а просвіта 

МЄ СІЇЛА. 

5 S S ї ї шіЛЬшштшшІШт 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК 27-го ТРАВНЯ 1969 

КІЛЬКА Т И С Я Ч О С І Б 
ЗАХОПЛЕНО З У С Т Р І Л И . . 

- У Ню Йорку 
(Закінчення at crop. 1-ої.) 

Грала гвнхйна оркестра, от-
жя професіонали, не амато-
торн. КОНцертмайстрамн бу-
ля Г у т Кольберґ і Стефан 
Френкель. Співали українсь-
кі одерові артиста, замешка-
лі в Ню Йорку або Філядель-
фіТ, отже на тій лінії, на я-
кій4 вадягваея підготова. З 
головнях чоловічих роль-
партія — Лев Рейнарович, 
баритон, як Генрих І, ко-
роль Франції, — Андрій До-
ряиеьхйй, бао-барятон, в по-
двійній ролі Кардинала і 
князя Ярослава Мудрого, -
Іван Гош, тенор, як боярин 
Ігор. Дві головні жіночі ро-
лЬпартїї відтворювали Map– 
та Кокольська, сопраи. як 
Анна Ярославна, і Галина товкла балет у другій дії. 

(Жіночі костюми проєктува-Ітн. Близько три тисячі осіб 
розходились чи від'їздили 
ав-пши й автобусалн повні 
вражень та з зочуттям глЯг 

ленням сцени займався, які бо кого вдоволення, що ось 

Андреадіс, меццо, як графи-
ня Монморанеі. Євгенія Ва-
силенко і Орися Гевка бу-
лк солістками в хорі боя-
ринь-подружок. Петро За-
харчук виступав коротко в 
ролі слуги короля. Співав 
хор „Кобзар" із Філядель-
фіі. що його можна вважати 
вже — як нюйоркський хор 
.,Думкн" - хором пів-про-
фесіоналів. 

Режисирував сам компо-
зитор і диригент Антін Ру-
дницький. заангажувавши 
за помічника Зенона Чай-
КІВСЬКОГО. МуЗНЧНОЮ ПІДГО-
тового хору займалася Рок-
соляна Герасимович. Рома 
Прнйма-Вогачевська підго-

ІОЕ301 юхао 
Увага: Рогеетер і округа! 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ - ВІДД. ч. 47 
ім. ЛЕСІ УКРАШКИ в РОТЕСТЕРІ, И. Н. 

— влаштовує — 

Г Р А Д У А Ц І И Н И Й 
БЕНКЕТ-БАЛЬ 

в неділю, 15-ІЧІ черішя 1969 р. 
о год. 5-ій веч. 

ж залі HOLlDAY 1NN, 1529 Ridge Road West 
Орнеегра В. КОРНЛЛА „НІЧНА МЕЛОДІЯ" 

Ціна білету на Венкет і Валь 7,50 дол. Молодь понад 
12 років в,ОО дол. Молодь до 12 років 3,50 дол. 

Зголошенни приймає п. Мирослава Приймак, 
2 Oledte Dr.. Rochester, N.Y. 14617. Тел.: 342-0497 

ІІІЧІЦ І”,”ЮІ 

я. v. 

j W 
І Згс 

OCX О яоі 

ла Розалія Когут, чоловічі 
костюми — Марія Совіл-Ру 
дницька, мистецьким оформ-

уже згадано, Василь Доро-
шенко. а помічником деко-
ратора був Степан Сенекко. 

Після закінчення третьої 
Дії — публіка влаштувала 
овацію всім виконавцям, в 
першу чергу композиторові 
і диригентові Антонові -Руд-
ннцькому, а далі авторові 
лібретта Леонідові Полтаві, 
всім солістам, оркестрі і хо-
рові. Солісткам вручено кві-

нюйоркські українці могли 
вивести в Карнегі Голл ве-
лнку оригінальну та патрі-
отичну українську оперу! 
При виході з залі шдслуха-
но такий дотепний вислів 
одного г р о м а д я н а н а : 
,,Жаль, що Український На-
родняй Союз яе святкус ча-
стіше своїх ювілеїв — мя ба-
чили б частіше такі вяста-
ви"! 

У Філадельфії 
(Закінчення зі crop. 1-oL) 

75-літній шлях УНС та його 
багатогранну п і о нерську 
працю для добра цілого ук-
раїнського народу. Прияв-
ність на цьому нашому Юві-
лейаому Вечорі найвищих 
Достойників наших Церков, 
наших громадських інститу-
цій - це живий доказ ваги 
праці нашої, зараз найчис-
леннішої і найбільшої інсти-
туції вільних українців та, 
рівночасно, моральний наказ 
для членів і прихильників 
нашої організації — до пра-
ці на майбутніх 75 років. 
Складаючи щиру нашу дяку 
авторові тексту опери „Ан-
на Ярославяа" поетові.і ре-
дакторові ,.Свободи" Леоні-
дові Полтаві та комгіознторо-
ві цієї опери д-ру Антону 
Рулннцькому, як і цілому 
зборові артистів і співаків 
хору „Кобзар" — запевнюе-
мо їх. від імеяи усього ЧЛЄН-
ства УНСоюзу та від імені 
усього українського грома-
длнства Америки й Канади, 

УПРАВА Т-ВА УКРАЇНСЬКИХ Ш Ж Е Н Е Р т АМЕРИКИ, ВІДД. Н. И. 
- і „ 

КАРПАТСЬКИЙ Л ЕІЦЕТАРСЬКИИ КЛЮБ - п. и. 
— влалгговують — 

ВЕСНЯНУ ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 
в днях 7-го і 8-го червня 1969 року 

на Оселі УНС „СОЮЗІВКА" 
н ПРОГРАМА ЗУСТРІЧІ: 

Субота, 7-го чорная 1969 р. 
І. Реєстрація 
t. Конференція для Членів ТУТА. 

чаток о г о д 2-ій по пол. 
3. Клюбові тенісові змагання КЛК 

таток о год. 11-ій перед пол 
4. Спільна вечеря о год. 7-ій веч. 

По-

По-

З А Б А В А з ТАНЦЯМИ. 
Оркестри В. ГІРНЯКА. 

Неділя, 8-го червня 1969 р. 
БОГОСЛУЖЕННЯ в Каплиці „Союзів. 

кИ". 
Спільний овід. - ' -
Розваги. 

ВП, Гостей і Членів Товариств просяться замовляти кімнати 
в Управі Союзівки: тел.:(914) 626-5641 

Я 
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ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ в ЗвА 

У неділю, 8-го червня 1969 р. 0 год. 6-ій веч. 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

при 140 2-га Авеню в Н ю Норку 

ДОПОВІДЬ на тему 
„КУДИ ІДЕ ІМПЕРІЯ С С С Р " 

виголосить визначний політичний діяч 

П р о ф . ІВАН ВОВЧУК 
т е л я ДОПОВІДІ ДИСКУСІЯ. 

Д О МАСОВОЇ УЧАСТИ НА ДОПОВІДЬ ЗАПРОШУЄТЬСЯ ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ 
ГРОМАДЯНСТВО т о НОРКУ І ОКОЛИЦІ. 

— що йдучи слідами Аннн 
Я рославим — ми теж поне-
семо українське їй'я у віль-
ннй світ; поможемо украй-
ському народові з д о б утя 
свою державу та „засяяти у 
народів вільнім колі" - - т а к 
нам. Боже, допоможи!" 

Солісти опери ,.Анна Ярос-
лавна" в порядку виступів: 
Л. Реннаровнча, А. До(5рян-
ського,Галяну А н д реадіс, 
Марту Кокольську, Івана 
Гоша, які були в найкращій 
формі, як і виконавців е0-
льових партій на тлі хорів: 
Євгенію Васнленко й Орвсю 
Гевко, та балетну групу і 
хор публіка вітала багато 
разів впродовж вистави шп-
риии оплесками. В кінці го-
ловним виконавцям були 
піднесені квіти, а заля вітв-
ла композитора, режисера та 
диригента опери д-ра AHTO– 
на Рудянцького, автора лїб-
ретто Леоніда Полтаву, хо-
реографа Рому Прийму - Во-
гачевську, хор ,ІСобзар", ба-
летну групу та всіх понад 
100 осіб,, які брали участь У 
підготові й показі прем'єри. 
Перед початком опери та 
в антрактах сотні людей на-
бувалн програми і лібретта 
до опери ,,Аяна Ярославна". 
Впродовж двох днів „Анну 
Ярославну" ентузіястичяо 
вітали 5 000 осіб у Ню Иор-
ку і Філадельфії. Після пре-
м'ери комтюзнтор і лібретист 
із дружинами та представни-
ками хору ,,Кобзар" були на 
прийнятті в ломі професора 
і пані Дрейк, де цей відомий 
музико лот і педагог з Кон-
серваторіі у Філадельфії дав 
новій опері „Анна Ярослав-
на" дуже високу оцінку. 

УСПІШНО ПЕРЕВЕДЕНА АКЦІЯ 
В ЧИКАГО ЗА ПАТРІАРХАТ 

УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 
Чикаго (ь, м.). — Цього 

тижня Комітет Громадської 
Акції за Патріархат УКЦер-
квн розіслав усім вісімнад-
цятьом українським католн-
цьким єпископам поза Укра-
їною меморіял - лист у enpa– 
ві нинішньої ситуації Укра-
ікської Католицької Церкви 
в Україні та діяспорі Меио-
ріял формулює такі nocry– 
іятн до Владик: а) відбути 

чергову сесію Синоду Єпнс-
копів, б) завершити оформ-
-тення помісности УКЦеркви 
вибором патріарха і прохати 
Апостольський Престіл про 
визнання цього акту, в) 
прийняти відповідні постано-
ви в наялекучішях справах 
обрядового в і д р одження, 
плекання культурно - націо-
иального змісту по всіх на-
ших Єпархіях та збереження 
адміністративної с д н остн, 
г і підтримати інституції Bep– 
ховної АрхнєпнскопЦ, а зго-
дом патріяршого осередку і 
Ґ) виступити в обороні нашої 
Церкви в Україні та її за-
грожених позицій збоку різ-
них чинників в інших краї-
нах (Польща, Чехо - Сло-
плччнна, статус нашої поміс-
ноі Церкви в країнах нового 
поселення). 

Меморіял підписала npe– 
лндія Ділового Комітету та 
представники 120 оргаяіза-
цій - релігійних, суспіль-
ннх, освітніх, професійних 
господарських, молодіжніх і 
жіночих, та інших укра!нсь-
кнх установ міста Чикага й 
околиці. Лист - меморіял, як 
вже було повідомлено, схва-
лнли великі Громадські Збо-
рн 11 травня 1969 р. в прн-
сутності близько 1 200 осіб. 
Незабаром він буде опубліко 
ванни разом з іншими мате-
рілламн та промовами цих 
зборів чикагської громади. 

В неділю 18 травня деся-
тнчленна делегація Комітету 
Громадської Акції за Патрі-
ярхат особисто передала цей 
меморіял на руки місцевого 
Владики Кир Ярослава Габ-
ра. В склад делегації входи-
лн: голова Д-р Юрій Горо-
дилоаськнЙ. заступники го-
лопн Любослава ІШндра 
(гол. Окружної Ра;ш Союзу 
Українок Америки), д-р Ми-
рослав Харкевич (гол. Ко-
ордннаційного Осередку ре-

лігійиих організацій пря Ка-
тедрі св. Отця Миколая), д-р 
Ілля Мула (президент Укра-
їнсьхого Національного Му-
зею) та члени Коміггету — 
д-р Ярослав Кокорудз (днри-
гент церковного хору „Сла-
вута"), д̂ р П. Грицеляк (від 
Коорданаційного осередку), 
мгр Омелян Малич (гол. А-
кадемічної Обнови), інж. 
Дмитро Грнгорчук (від фе-
деральної кредитової коопе-
ративи „Самопоміч") та інж. 
Андрій Гарасовськай, рад. 
Микола Денисюк і Д-р Ва-
силь Маркусь (від Братства 
Святого Андрек Первозван-
ного). 

Владика Кир Ярослав 
прийняв делегацію на п'яти-
хвилинній формальній авді-
сації, в присутності о. канц-
лера Володимира Паски та 
отців монсіньнорів Петра 
Леськова і Ярослава Свшцу-
ка, в тимчасовому приміщен-
ні спархіяльної канцелярії. 

Голова Комітету д-р Ю. 
Городиловськни поінформу-
вав Владику про акцію, гро-
мадські збори та меморіял, 
зазначуючн, що миряни за-
трнвожені станом н а ш о ї 
Церкви і предкладають на-
шнм спнекопам свої бажання 
і постуляти. 

Кир Ярослав Ґабро корот-
ко відповів, що він тішиться, 
що делегація прийшла до 
нього, та приймає цей Доку-
мент з такою щирістю, як 
його Комітет оформив і те-
пер передав. Вік пообіцяв, 
то. буде намагатися при nep– 
шій зустрічі з нашими Вла-
диками працювати в тому 
напрямі, щоб ті справи, які 
нам усім дорогі і про які всі 
ми разом з Верховним Apxit– 
спископом думаємо, сталися 
дійсністю. Владика висловив 
побажання, щоб все це пос-
лужнло спасінню наших 
душ та було на добро нашої 
Церкви І народу. На цьому 
авдіенція закінчилася. 

З приводу цісї акції Комі-
тет в Чикаго опублікував та-
кож окрему заяву під моттом 
..За Синод, за Патріархат!" 
(її текст з підписами opra– 
нізацій та установ вмнценнй 
у „Свободі" ч. 97 з 24 травня 

eaa-aasas^rs 

Журнал американських пратшантів 
становище і Україні 

„Джерзі Джорнал" подав широку 
інформацію про УНСоюзу і оперу 

„Анна Ярославна" 

Орган консервативної про-
тестантської думки, амери-
канськмя журнал ,.Христм-
якетво сьогодні" х передовій 
з 14 березня, присвяченій 
неграм у ЗСА, звернув ува-
гу на становище украІксь-
кого народу в совстській У-
країііі та провів паралелізм 
щодо культурмого еамоабе-
реженна чи збереження ет-
нічноі свідомості. У статті 
сказано, що в Україні с те-
пер понад 1,000 еаангелиць-
кнх громад, без огляду на 
перешкоди УРяду. Украшсь-
кпй журавл з Вінніпегу 
„Євангельський Лнок" у 
числі з квітня 1909 р. поміс-
тив переклад із згаданого 
вища американського про-
тестантського журналу того 
уступу, що стосується Укра-
їни: „Цікавою паралелею В 
стремлінні до затримання 
етнічної свідомости амери-
ханських негрів, а стремлія-
вя до затримання своєї на-
ціональної ідентичяостя а 
понад сорок мільйонів ук-
раїнців в Солггському Сою-
зі. Іхнс стремління час до 
часу с предметом нападів з 
боку Кремля, який стремить 
до культурно! асиміляції 

своїх 15-ти ювитьнвя „рве 
аублік". Останнім гахш ао-
тягненням був тамимчай ао-
жар 26 ллетоаада І9^в t;, я-
кнй знищма церкву із ґГ-го? 
століття в Києві і ttoi 
божницю в ФДО, 
бібліотеки згорілі а 
пожарах, включно з аажлм-
вями документами, oto ввд-
аоснлися до украЬкькоІ іо-
торй та культури. Є аваавг 
ки, що ці ПОЖАРІ а чммо^ 
бІЛЬШИМ, ЯК ТІЛЬКИ ТРЯГІЯ-
ними випадками, yitpebett' 
не люблять, щоб їх. уважалж 
росіянами. Українські шмь-
менники і вчителі чає яоча-
су переслідуються coBOTcv 
кою владою як .^буржуазні 
націоналіотм". Осойляшь ва-
жиим в знати протастажтам, 
що між українцями а біль-
ше протестантів, як у adx 
інших слов'ян, взятих ра-
зом. Більше як 1.00Л вааи-
гельських громад івиу^ під 
цю пору в Україні". Очевид-
ио, кожна пврллела УАШ аі-
льними неграми у відьвій 
Америці А підизвітьняма у-
краінцями на їхній Ватьхів-
щині б недоречною. Але ва-
жлнва тут інформація аме-
рнканськик читачів про 
стан справ а Україні 

Новий Відділ СУД в Ню Йорку 

Джерзі Ситі, Н. Дж. -
Щоденник "The Jersey Jour– 
nal" у числі з суботи 24-ГО 
травня опублікував обширну 
інформацію на сторінці про 
культурне життя Америки, 
під наг. „Прем'єра цього ве-
чора - опера жителя міста 
Джерзі Ситі". Повідомляю-
чн, що тій суботи відбудеть-
ся в НЮ Йорку прем'єра 
опери „Анна Ярославна" А. 
Рудницького до лібретта Ле-
оніда Полтави, який нещо-
давио поселявся в Джерзі 
Ситі, газета інформує про 
спонзора вистави опери, Ук-
раїнськнй Народний Сою:і, 
подаючи адресу УНСоюзу в 
Джерзі Ситі. ,Оперу cnoH?tv 
ровано на відзначення 75-

ТАЗІ, ДЕ НАРОДИВСЯ УНСОЮЗ 
Український Народний Союз з нагоди 75-річчя 

презстггус 

СУБОТА, Sl-ro ТРАВНЯ 1969 
S-тя ио пол. 

Служба Божа 1 Панахида за Ук-
раіясььлос ГПонер)Ів і померлих 
Членів УНСоюзу. 
Укр. Кат. Церква Преображення 
Господнього 
301 N. Sluunokta Street 

4-та по пол. 
Відкриття Пам'ятника Укра!я-
ськям Піонерам, які заснуваля 
ЗТВЕСоюз в Anthracite va l l ey в 
Пенсяльвеяії. 

б-та по пол. 
П Р И Й Н Я Т Т Я : 
Церковна заля 
Український К л ю б В-ва 
Заля Американського Легіону 
f W e n b James Madison 

а . та по вал. 
BEHKJET 

. З а л а Америкаяомсого Легіону 
independence Street 

ДВО-ДЕННУ ПРОГРАМУ СВЯТКУВАНЬ 
в Шамотні, Па. - серці Округи Твердого Вугілля 

і місці народин УНСоюзу 
П Р О Г Р А М А 

БЕНКЕТ 
СУБОТА, 31-го ТРАВНЯ 19t)9 
Гикпи: Американський. Канаді Я. 

ськігй, Український — 
Марія Лисогір - сопрано 

.ЧГолитва - о. Юрій Д^-бнцькжя, па-
рох Укр. Кат. Церкви. 

Відкриття і представлення майстра 
цвремокі? — Носяп Лисогір, ГО-
ловний предеіялик УНСоюзу 

Майстер церемонії — 
Петро Пущгло, головний касир 
УНСоюзу' 

Привіти — Майор міста Шамокін 
Обід 
Представлення почесних гостей 
Укра5нські танцюристи 
Чоловічий хор Лігай Валлгй 
Головна промова в анг. мові — 

Михайло Кічок 
Марія Лисогір — сольоелія 
Головна промова в укр. мові — 

Степам Куропась, заступник ro– 
ловного предсідннка УНС 

НЕДІЛЯ, 1-го ЧЕРВНЯ i960 
Lakewood Park. Pa. 
State H l s t m a y No. 54 
(близ. Магаиой Ситі) 
1-шв чррвня — проголошення гу-
Вер—Вврив Шейфрром, Диви Укра-

їноького Народного Союзу 
в Пепсальвеиіі. 

Перед полуднем 
Пер іерковШ Богослуявби 
в КАТОЛИЦЬКІЙ І Православні? 
Церквах 

2 :.ЧО по пол. 
КОНЦЕРТ 
Дівочий хор з Тороята 
..Веснівка" 
Чоловічий хор Лігай Веллі 
Українські народні танки шд кер. 
Ослнгика 
Ювілейна промова — заступник 
губернатора стеату Пенсильвенія 
д о с РейжоИд Брадерік 

5 до 9 веч. 
З А Б А В А 
Оркестра Віллі Урбан 

Програма святкувань буде передавана „живо" з Лейквуд Парк через 
станцію WMBT Shenandoah. Pa. 

річного ювілею ліяльностн 
У Н С о ю з у , який мас 88 .000 
членів, 460 Відділів, 125 
мільйонів долярів обезпече-
невих фондів тя на 35 міль-
йонів дол. майна УНСоюз 
за роки свого існування вн-
дав багато англомовних 
книжок про Україну, а не-
тЧодавно ” англомовну ,,EH– 
циклопедію Укр:и.іо:шавст-
ва", та вндас тут утфаІНСЬ-
кою мовою газету ,.Свобо-
да". яку „Джерги Джор-
нал" помилково назвав тнж-
невиком. Далі газета, яка'ви-
ходить уже 103 роки, nepe– 
повіла історнчнігй сюжет о-

1 пери ,.Анна Ярославна", зга-
і давши, що її буде показано 
І і в інших містах Америки і 
Канади. ,,Джерзі Джорнал" 
переповів біографічні дан( 

про автора лібретта, назвав 
його книжки і додав: „Крім 

j „Аннн Ярославнн" він напн-
1 сав оперу „Оксана" із Оле-
1 гом Стратичуком. „Конкутх:" 
і із Ігорем Соневндькнм, ліб-
ретто до нової опери „Лис 

, Микита" та ін. Багато пое-
! зій Л. Полтави внкористову-
ють композитори, в тому і 
Антін Рудницькин, який на-

! писав „Літній день". Kopcc– 
Гпондентка „Джерзі Джор-
і нал" звернулась до Я. Пол-
! тавн із запитанням про його 
і родинне життя і подала в 
репортажі: „Він і його дру-
жина Євгенія, обос дуже за-

( ангажовані в українському 
житті. Після 2-річної праці в 

: „Голосі Америки" у Baimmr– 
і тоиі, Л. Полтава працює в 
І щоденнику „Свобода", крім 
того, він пише лібретто для 
дитячої опори, базованої на 
старовинній китайській ле-
Генді, та сподівається, цю йо-
го дружина вже незабаром 
зможе ілюструвати його ви-
даияя для дітей вона сту-
діюс мистецтво". Щоденник 
„Джерзі Джорнал" по по-
лудні широко розповсюджу-
сться і в Ню Иорку, де немає 
покищо вечірнього npecoBO– 
го видання. Репортаж ілюст-
рований портретом Л. Пол-
тави. 

мільйони РУБЛІВ З БЕЗПЛАТНОГО „СУВОТНИКА" В ОССР ПЕРЙСЛАНІ В МОСКВУ 
Під гаслом „Ленінського 

ювілею", який відбудеться 
аж через рік, в СССР з нака-
зу ЦК КГІСС було проведено 
на всій території масовий 
,,суботник": замість мати 
день відпочинку, трудящі, в 
тому й діти шкіл, вийшли на 
безплатну працю. Совстська 
преса називала це „яскра-
ннм проявом іліціятнвн і 
творчости народу", ,.ювілей-
ннм суботннком, на ЯКИЙ 
ВИЙШЛИ за покликом серця 
МІЛЬЙОНИ совстських людей". 
Ця ж преса повідомила, що 
зароблені державою того 
дня мільйони карбованців. 
на вказівку ЦК КПСС, „на-
правлені на будівництво в 
Москві онкологічного науко-
вого центру і на створення 
науково - дослідного центру 
по розвитку сільського ГОС-
подарства Сибіру і Далекого 
Сходу", На Сибір і Далекий 
Схід закликають газети, oco– 
бливо почавши з травші, пе-
реселюпатись. або найматись 
там на працю. Такі заклики 
посилились після боїв час-
тини совстської армії з кн-
тайською комуністичною ар-
місю біля острова Чеяпао-
Даманський. 

З приємністю ділимося із 
громадянством цнпо важли-
вою вісткою. З іиіціятиви й 
старанням Управи І̂ го Від-
ділу Ооюау Українок Амери-
кн в Ню Йорку, особливо 
пань Олі я Марії Сливка, 
зорганізовано новий Відділ, 
членами якого стали молоді 
пані ft паини. Засновуючі 
збори того Відділу відбулись 
17 травня 1WJ9 року в Укр. 
Нар. Домі. Збори відкрила 
голова 1-го Відділу СУА п. 
Наталія Хоманчук, приві-
тавшн пань представниць, 
яких опісля попросила в 
Президію зборів. З' особли-
вою увагою привітала вона 
молоденьких кандидаток в 
члени СУА, підчеркнуиши їх 
національну свідомість 1 
зрілість та охоту стати до 
громадсько - суспільної npa– 
ці. Відтак зборами проводи-
ла організаційна референт-
ка молодечих Відділів Го-
ловної Управи СУА, п. Ната-
лія Даниленко, а протокол 
записувала секретарка 1-го 

Відділу п. Леоа Гой. 
Пані Н. Данитташ^ у; cao– 

сму звернеані до npacymbt 
цань подала ft з'ясувала тт-
прямяі ft завдання асолоде-
чих Відділів, а важлявіші 
тачки статуту СУА noacibt– 
ла голова Окружної, Раая 
Ню Иорку н. Оксана Л я . Ц1-
сля того вибрано Управу ііи' 
його молодого Відділу; W 
якої ввійшли пані: голова^ 
Марія Сливка, иилуїшИІр 
- Леся ГадзШ, евкрвтвряа 
- Дарія Міицівська, cKa^– 
кичка — Отефа Вабурка, 0р-
ганізаціияа референтна -
Марта Грнцин. До Контррль-
ної Комісії вибрано Грену ДІ-
дик і Г'еню Ваб'юк. 

Під кінець зборів ОВМ-
сідниця п-і Н. Даниленко, а 
також члени Президії сила' 
ли гратуляції новонибраїїій 
голові, як ріввояї нуїрі поіба-
жания иовоствореному ВІД-
ділові багатьох успіхів у fto– 
го майбутній праці. 

И Хоияячук 

Пресі таки допомогла в Луцьку 
Сосстська преса викликає 

негайну реакцію представ-
ннків режиму, коли 'йдеться 
про якесь політичне обвмну-
влчення, але вістки про не-
подобства щодо побутового 
обслуговування, культури, 
мовних недоречностей ЗДЄ-
більшого залишаються без 
практичного відгуку. Tpan– 
ляються і внйнягьки. Так, пі-
еля виступів київського жур-
налу „Україна" проти негра-
мотних написів у прилюд-
них місцях міста Луцька на 
Волині, „Україна" з квітня 

ц. р. повідомила наступна; 
„Редакції відповіла заступ-
ннк голови виконкому місьК-
ради депутатів трудящих Д. 
Петраковв. На засіданні ви-
конкому винесли ухвалу 
„Про поліпшення ім?клямно-
го обслуговування я Mlcri"j 
Директора міськпобуткомбІ-
нату зобов'язано поліпшвтк 
роботу рекламного бюро. УП-
равліиню головного архітек-
тора дано вказівку вяготови-
ти ескізи нових щятів". П0-
передні написи та рекламні 
щмти були написані щШЩ 
щеяою мовою. 

- ^ -
В ТРЕТЮ Е О ; І Ю Ч У РІЧНИЦЮ ОІЕРТИ 

Ч(и;і Найдорожчої Д Р У Ж Н І Ш 

бл. п. 
ПЕТРУНЕЛІ МИКИТЮН 

Йудг ні,шр:ігілсіги 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
в К Д а ї Ш Ц СВ. All . ПЕТРА І ПАВЛА 
в ДЖЕРЗІ СИП, Н. Дж., лрн 37 Beirtley Ava. 

в суботу, 31-го травня 1969 року 
о год. 7-ift рано 

Прошу Приятелів та Знавомнх, згадллм я своїх 
молитвах Покійну. 

МуЖ -m– ІВАН 

Ж 
З глибокий смутком повіхом.-шемо Родину. Приятелів 1 Знайомих. 

що 24-го т р в м м 19в9 р. упокоївся а БО.ІІ на вв-иу році жаття 
по довшій недузі , .іаоч-мотргний І і в п і в я і і м і н в ТВІвввНі 

п а т Найдорожчий МУЖ. ВАТЬКО, Д І Д У Н І Л і Б Р А Т 

ОСТАП ХАРХАЛІС 
б. довголітній директор Райтюкої Молочарні J t f n e s e n e e a " в Явевові. лалтузве-
ний громадський діяч в краю І на еміграції, б. учаенвк Українських ВизволшЯх 

:імапшь в радах УТЯ. 
ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбудуться у шШП9рик, 37-го трвВИя 1969 р. о год. 

9-ій рано л похоронного .ипедешія Lilly Zellcr пря 1901 ЕаМегп Ave., Baltimore .Hd. 
д о украйігмсої като.тнцьі^і щ-ркин св. MHxaLia. а опіелж на мігввве українське' аа-
толкцьке кладовище. 

Рорсм нрибн і і: 
МАГІЯ - дружим^ . , 
ОЛЬГА, ТАРАС, ІРИНА - д г щ 
МІПСОЛА і ПАРАСВДВІЯ - брат 1 сестра 
ТКТШІА. ОЛККСАНДКР і ВОЛОДИМИР - повістка і аЗгН 
А н д р т . т я т о . ЛТДА. МАРТА І ЗІЯІОН - 1 
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і. Праця 
H E L P W A N T E D MALE 1 1 

M A C H I N E TOOL 
REBlTLDlNCt SHOP NEEDS: 
Щ BENCH H A N D S 
' - l e t A 2nd Claiut 
m HYDRAl.LJC MEN 
X l e t Ctam 
9r INDUSTRIAL 
fv ELECTRICIANS 
U lilt Chute 

Contact Mr. W. Stockner 
- Mondav through Friday 

9 AM to 4 PM 
TeL: 274-7373 

CAN LJNE 
LEAD MECHAN1C 
Ready to move up, 
B u t no room where you arc? 
W e are looking for well quali– 
fjied Can Makers with extensive 
experience and ' a thorough 
knowledge of body makers, 
гфгауегя. double seamers. etc. 
Down-the-hne mechanics pre– 
ferretf with beer and beverage 
c a n background. Good Em– 
ployee Benefits and attractive 
Mrtiglee. Opportunity to grow 
w i t h an expanding division of 
a wel l established Company. 

CONTACT 
- MR. K. C POLAROLO 

- T H E COCA COLA 
COMPANY FOODS 

DIVISION 
480 Mercer Street 
rHghtstown, N.J. 
(609) 448-5KM) 

MEN 
Expanding new corporation is 
looking for men to fill the fol– 
lowing positions: 

MATERIAL HANDLERS 
2nd and 3rd shifts. Supplies 
machines and operaUfl-s with 
raw materials and work, and 
takes awey finished goods. 

SERVICE OPERATOR 
2nd shift, provides maintenance 
and cleaning of plant and 
grounds. 

PLASTICS FOREMAN 
2nd and 3rd shifts. Overseas 
operation of plastic injection 
and rubber molding operations. 
Paid holidays and vacation, 
shift premiums and educational 
assistance program. 
Appointments to be made 
through our Receptionist 

СаЛ (201) .722-7800 
C0RMED1CS CORP. 
A Subsidiary of Corning 

Glass Works 
00 Fourth Street 

. Somerville, N J . 
A n equal opportunity employer 

(Formerly СГВА) 

!fc Праця Щ 
1 1 H E L P W A N T E D MALE 11 ' 

ЕЛЕКТРИК-ПОМПШНК 

Пошукую з a a в a n сованого 
електрика - помічника або по-
чатківця. Добра нагода навчн. 
тися фаху. Платня після умо-
вн. Телефонувати після 6 веч. 

(201) 374-1807 
О. Голшк'ькнй, Іркішіїні 

Ь Праця 4 
І HELP WANTED FEMALE І 

"COUNTER GIRL 
Повний час H i кілька годин-
Платня за згодою Побажані 

З досвідом. 
1293 North Avenue 
New Rochelle, N.Y. 

(914) New Rochelle 2-7292 

^ Праця ^ 
Ц MALE Л FEMALE 11 

BOYS—G1RLS— TRAvEL 
18 Д over, neut. ambitions. 
free to leave for Wash., D.C.. 
Miami, Chicago. Hollywood, 
Hawaii,' La.4 v"ega.s A return. 
Also Europeans :itits. J u n e 
grade, English-speaking foreign 
exchange students or propOUta 
also accepted. New cars furn. 
For interviews see Mark Steele. 
NYC Travelodfre. 515 W. 42 St., 

Rm 367. 10 A.M-6 PM. 
Tel.: OX 5-7171 

HOTEL STATLER H1LT0N 
Досконала нагода для nocrifl– 

ної праці на такі позиції: 

HOUSEKEEPERS 
MA1DS 

HOUSEMEN 
5 дній В тижні, д. початкова 

платня, великі бенефітн. 
Голосйтись 

Personnel Office 
HOTEL STATLER H1LTON 

BOSTON. MASS. 

An equal opportunity employer 

MEAT WRAPPERS 
Досвід неконечннй. Навчимо. 

Висока платня, всі кжійні 
бенефітн. 

FLOYD'S, YONKERS 
(914) 337-9538 

AIR CONDITIONING 
MECHANIC 

Досвід, постійна праця. дос-
ісоналі бенефітн. лиск з до-
ходів. Located near Yonkers — 

City Line. 
. Tel.: (212) F A 4-8300 

(914) YO 8-2336 

TRAINEE 
F o r cabinet work. Steady nice 
working conditions. Many frin– 

Bc benefits. 
- і 

- . ; , Tbe Walteni 
j j 78 Main Street 
A - Madison, SJ. 

Call (201) 377-1804 

u t i l i t y W o r k e r s 
Досконалі великі бенефітн. 
Добра платня, навчимо для 

- можливостей підинток. 
'г- 8ЖУ S H E F . 1NC. 

. Hangar ft 5 
Т ': LaGuardla Airport 
' Flushing. L.L, N.Y. 

FREIGHT CHECKER 
ПРИЄЛГНЕ БЮРО. БЕНЕФІ-
ТИ, ДОБРА ПЛАТНЯ. СЕЛБ-

СБКА ОКОЛИЦЯ. 

WA 5-8103 

TRA1NEE (ФАБРИКА) 
Треба працювати в одній з 
3-OX ШИфТ. ДОСВІД НЄКОНЄЧ-
ннй. навчимо. Мінімум 595.00 
тижнево, f Ю( на годину за 
2-гу шифту. 15с за extra 3-тю 
шифту. Автоматичні підаиш-

ки і бенефітн. 
MFRS Cor піца! і (1 Box Co. 

55-25 58th Street 
Maspoth. N.Y. TW 4-7200 

АСИСТЕНТ, -KA 
КНИГОВОДА 

for Garment Manufaturcr. Лег-
кс машинопнеання, добрі в pa– 
хунках, години 9-5:30, платим 

за згодою. 
Call Mrs. Frank. BK 9-5739. 

DISPATCHER TRAINEE 
ПРИЄМНЕ БЮРО, ВЕНЕФІ-
ТИ,, Д О Б Р А ПЛАТНЯ. CUlb– 

СЬКА ОКОЛИЦЯ. 

WA 5-8103 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У Н СОЮЗУ! 

п о л ь с ь к и й ПОЕТ 
.ПРИСВЯТИВ ПОЕМУ 

.МИТРОПОЛИТОВІ 
ШЕПТИНЬКОМУ 

П а р и ж . У польському 
ж у р н а л і - місячнику , .Куль-
тура" В січня І 9 6 9 " р . була 
поміщена поема відомого су-
часного польського поета і 
ж у р н а л і с т а Ю з е ф а Лободов-
ського, члена польського не-
з а л е ж н о г о у р я д у у Лондоні , 
співробітника Еспанського 
Національного Радіо. Пое-
ма зветься . .Триптих про зл-
мордовану церкву", Тнжне-
вик . .Новий Ш л я х ' з 21 
травня опублікував уривок з 
поеми, назвавши його ,.Га-
лицькому Владиці". Уривок 
не перекладений поетично, а 
переказаним прозовою мо-
вою, хоча вартий вавкрасцо-
го перекладу . Польський по-
ет називає Українську Като-
лнцьку Церкву „ з а г н а н о ю 
в катакомби" і каже , щ о 
..цей вірш летить на Схід за-
хриплим криком, щоб вос-
кресити' воюючого Хрнста". 

У К Р А Ї Н С Ь К А Г Ш Н А З І Я 
В А Р Г Е Н Т И Н І 

Б у е н о с Айрес. - ,.З 1969 
роком Українська Гімназія 
прн філі ї Українського Ка-
толицького Університету в 
Буенос Анрес і вступила вче-

твертни рік свого І с н у в а н н я 
За цей час, може похвалнтя-
ея своїм першим осягом: з 
кінцем м и н у л о г о 1968 року 
14 студентів закінчило трн-
річннй с е р едньошкільний 
курс українознавства. З то-
го числа 8 учнів с к л а л и вже 
всі н а л е ж н і і спити: Б у г а й 
Христнна, Ваврик Юрій. Ва-
реннця Олександер . В а с и -

лик Ірнна. Васнлнк Романа, 
Воловина Христнна. Заобор-
на Марта і З інько Марія. 
Решта здають залеглі іспн-
тн". Т и ж н е в и к , ,Українське 
Слово" 5-'1969 повідомив, що 
кількість г імназнетів і стан 
нявчання кращають з року 
на рік. 

ПЕРШИЙ КОНЦЕРТ 
МОЛОДОГО СКРИПАЛЯ 
Торонто. - У н е д і л ю 4-го 

травня українські м у з и к о л ю . 
бн мали н а г о д у оплескуватн 
молодого скрипаля Ореста 
Коваліва на його першому 
самостійному концерті. Вн-
пускник Музичного Інстнту-
ту ім. М. Лнсенка , соліст йо-
го оркестри О. Ковалів за-
кінчус цього р о к у Торонтон-
ську консерваторію і б у д е 
продовжувати стої дальші 
студії музичного виконавця 
в , .Джуліярд і" в Ню Порку. 
Орест Ковалів, якому аком-
паніювала п-і Е. Кроненда-
ґер, виконував твори з а х і д -
ніх композиторів та т ільки 
о д н у „Пісню" Барвінського. 
Виступ Ореста Коваліва під-
креслив його б е з п е р е ч н у об-
дарованість. 

У К Р А Ї Н С Ь К І К О Л Е К Ц І О -
Н Е Р И В И С Т А В Л Я Л И 

У В І Н Н І П Е З І 

Вінніпег. - К л ю б Україн-
ських Колекціонер ів влаш-
тував 17-18 травня в авдито-
рії Катедрн св. В о л о д и м и р а 
Весняну Виставку. Відвіду-
вачі о г л я д а л и документи в 
Визвольної Боротьби, грошо-
ві знаки У H P , давні вндан-
ня укра їнських книг, ф і л я -
телістичні збірки, з р а з к и на-
родного мистецтва та ін. Під 
час виставки ред. Орест Го-
роднський з Ч и к а ґ а зробігв 
цікаву доповідь на маловідо-
му серед українців т е м у : 
. .Генерал Іван Т у р ч и н — о-
собнетнй приятель презнден-
та Лінкольна". 

Н А П М Е Н О В А Н І Ш Г О Л О В Н И Й С У Д Д Я З С А 
І ^ Real Estate 
Ozone Park 

П р е з и д е н т Шксон р о з м о в л я с з Ворреном І. Вкрґе іюм, щ о 
йоіх) він найменував н а становище Головного Судді Haii– 

ншцого Cy,i.v ЗСА. 

NEW! NEW! 
2 FAM1LV 

SOLID BRICK 
3 bednrw each apartment, 

1-car каі-aj?re, full Ьа.чепіепІ, 
short walk to Subways, 
Churcas and Shopping. 
immediate Occupancy 

540,990 
TEAKWOOD 

ESTATES, 1NC. 
ЛІікІеІ Home, So. Камі Corner 

Kith St. A Liberty Ave, 
Open Sat. 4 Sun. 12 to 4 

OtlH:r Times bv Appointment 
vi 7-4261 (516) OR 6-1584 

Різне 

В пошану тому, що добро чинить 
Мало не к о ж н о г о дня чу-

с м о . в розмовах та читасмо в 
пресі, п р о тих. т о в р і зних 
д і л я н к а х людського життя 
творять такі чи інші ц інно-
щі. Одні це роблять з п р о ф е -
сіі. другі з обов'язку, інші, 
щоб заспокоїти внутрішній 
гін до р у х у й поступу, а де -
хто ради слави та рОзголо-
су. Всі понн, крім останніх , 
с позитивним явищем гро-
мадського й н а ц і о н а л ь н о г о 
б.хття. мозком та д у ш е ю 
спільноти народу , і б е з них 
не могло б розвиватися жнт-
тя. 

Але . крім з г а д а н и х індиві-
дуальностей , громадське се-
редовнще скриваг. в собі щ е 
іншу д у ж е рідкісну та позн-
тивну категорію л ю д е й , про 
яку не пишеться в пресі, не 
говориться на в е л е л ю д н и х 
з б о р и щ а х , не святкусться ю-
вілеїв їх життя і праці. Л ю -
д н н а ця йде крізь ж и т т я са-
мотньо. непомітно. немов 
о м и н а ю ч и все, щ о приносить 
розголос . її світогляд, НЯМІ-
ри і вчинки підпорядковані 
великому, ш л я х е т н о м у cep– 
цю, щ о с н е б у д е н н о ю влас-
ністю, щ е добро чинять, а л е 
якого д у ж е часто не завва-
ж у ю т ь навіть ті, щ о корнс-
туються з нього. 

П и ш у ч и ці скромні рядки, 
маю на думці лікаря і спе-
ціяліста серцевих н е д у г д-ра 
В о л о д и м и р а Ґерента , якиіі 
недавно закрив свою орди-
націю і пероншоп д о медич-
н и х дослідів . П р и ї х а в до А-
мерикн а родичами п'ятн.ііт-
ньою д и т и н о ю з Західньо; 
України, а Лемківщинн. Ро-
дичі послали В о л о д и м и р а та 
м о л о д ш у його сестру Зоню 
до школи. В о л о д и м и р сту-
діккт м е д и ц и н у та стас ліка-
рем, а Зоня педагог ію і учи-
телюс . Обос виконують СВО! 
професі ї не л и ш ради ...чл: 
ба"! Ідея в них з а в ж д и по 
переду особистого добробу-
ту, і ц ілий дотеперішній 
життьовий ш л я х д-ра В. Ге 
рента, як л ю д и н и і лікаря 
П о з н а ч е н н і добром та жерт-
венністю супроти бЛНЖНЬ(і-
го. 

Була одинадцята година 
Йочі, коли я в а ж к о з а х в о р і в 
і 11 ред ж а х л и в и х болів ду -
иав. що прийдеться po.jnpo– 
иіатік'ь 3 життям. Мої рідні 
викликали д -ра Герента і він 
негайно явився. Д о в г о кло-
хь гався доктор, щ о б ycyHNTH 
мої терпіння, та сл ідкував 
вя реакцією ліків. К о л и бі-
ля шостої години ранку док-
roj^ збирався додому , я вдя-
чннй йому за т р у д і поміч, 
спитав про висоту гонорару. 

Чотири долярн , о р о ш у , 
відповів, 

Коли Я здивований знову 
запитав: . .Хіба Ви, докторе. 
жартусті! - знову відповів 
т.- саме. 

Не з а д л я гроша я прнй-
шов ДО вас, а роблю, щоб по-
ногтн людині" . - - відповів 
лікар і. впорядкувавши спої 
речі, .і у с м і ш к о ю п о б а ж а в 
всього доброго та вийшов. 

ВІД того часу проминуло 
декілька літ. Одинока сестра 
Зоня, д у ж е у л ю б л е н а докто-
ром, померла. За останній 
час багато чого змінилось. 
може не так в матеріальному 
розумінні, як радше в д у х о -
вому Кажуть , що час зати-
рас старі сліди переживань, І 
але сказані колись доктором 
слова не з а б у л и с ь : . . Р о б л ю . ! 
щоб помогти людині". В е л и -
кі це слова та глибокий їх j 
зміст! 

Ми знасмо, що це правда. 
що сказав колись д о мене І 
Доктор, бо це п ідтверджене І 
ио іо вчинками. Він не тільки 
у кожній порі дня і ночі с на j 
.аклнк хворого , але й за j 

власні гроші привозив ліки, j 
коли з а в в а ж и в недостатки, j 
що траплялись в декого. У 
НЬОГО з а в ж д и при викону-
'іанні л ікарських обов'язків 
ІШЛИ н е р о з л у ч н о велике і 
ЗНВИНЯ, Висока етика та : 
шляхетне серце. 

Ці прикмети с п о н у к а л и і 
мене сьогодні згадати Док-1 
тора не тільки від себе, але ' 
а під тих інших, що корнс-
ГаЛИ з його знання її добро-
ги. 

Іван ТесЛЯ 

ПОТРІБНО 

ПРАЦІВНИКА 
Д О СКЛЕПУ 

BRODY MEAT 
PRODUCTS 1NC. 

9в 2nd Ave N.Y. City 
(Між 5-6 вулицями) 

Зголошешія особисте. 

SCHOOL GU1DE 1969 

SACRED HEART 
SCHOOL 

RESIDENT SCHOOL FOR BOYS. 
GRADES і THROUGH 8 APPLY 
BROTHERS OF THE 

SACRED HEART 
ANDOVER, MASS. 

В Розшуки BB 
П О Ш У К У Ю 

СУСІДІВ та ЗНАЙОМИХ 
із села Могильниці Старої, 61-
ля Терсбовлі з округи 
Cleveland. Troy. P i t t s b u r g h , 
Rochester. .Оголошення прошу 

j наді плати на адресу: 
.Mr. ЛІ. ! lolowuckv 
11 William Street 
Walflngford, Conn. 06-102 

t 
Посмертні згадки 

Різне 11 

KOH С Т А Н Т И Н я д л о в . 
СЬКІПІ, член УНО Від,і. ч. 
204 Т-ea їм. о. А . ГЧжчареи-
і^і в Н ю Порку, Н. П.. помер 
29 квітня 1969 р. на 86.році 

У к р ш ш ш е Висклаове Бюро 

ROMAN PARCEL SERYlGE 
141 2nd Ave., N e w York City 
Tel.: t i l l 5-7430. - ВисЯ-іасмо 
ПАЧКИ ;i ОДЯГОМ 1 Х А Р Ч А -
МИ в УКРАЇНУ І до ОССР. 
Приготовлено велвкяй вибір 
иатеріялів і різних товарів иа 
висилку для рідних по дуиье 

дешевих цінах, життя. Покійний ивр. в С^- у п „ І Д п о и е х c j f c 
лини. J 4 W 1 M , прибув до 8 : 3 0 ^ L від 10-2 ho пол 
ЗСА 1910 р. і став членом ' 
УНС в 1937 році. Полишив 
в см)-тку дружину Аниу. 
Рідня, приятелі . і еоіо.юва 
громади віддровадили По-
кійиого на Вічний Спочшюк 
.4-го травня 1969 р. иа Mt. 
Olivet Cemetery в Маярсііі. 
Quecnx, N.Y. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Пали двір. секр. 

ВАСИЛЬ ГОЛДАК, ДОВГОЛІТ-,! 
ній члеіі УНС Відд. 179 - і 
Б-ва св. Володимира в От. 
Луіл. Мої. номер 6 квітня І 
1969 р. на 78 р. життя. П о - ! 

кійішй imp. в Зах. Україні, j 
молодим прибув pjo ЗСА та j 
вступив до УНС, де в В1д-
ділі праіцовав на рідних 
постах. Полишив в смутку 
дочку Марію, синів: Воло-
димира та Івана і внуків. 
Похорон відбувся 9 квітня 
1968 р. з церкви СВ, Фран-
ціrun прн участи родини, 
приятелів та членів Відділу 
на цвинтар Sunxchine. 

Вічна Пому Нам'ять! 
Управа 

ИА АКТАМ 
ИА АВТАЇІІ 
Укр. прапорці - 50f 
Амер. прапорці --3 25^ 

(Наліпки) ' 
До передпродажі 

ОПУСТ. 
i t . І w a n v c k y 

304 East 9th Street 
NEW YORK, N.Y. 10003 

Tel.: 228-2266 

мої 
БОРНО ОЛЕКСАНДРІВ 

Піші - 26 шейхів 

ТКОДОР КАЧМАР. довголіт. 
ііі П член УНС Відділ 105 
Т-ва св. Володимира в ФІ-
лядельфії. На., помер 1-го 
травня 1969 р. Покійнії ft 
нар. в 1895 р. в Клодовичах, j 
Перемишль, іірнГ.уи д о ЗСА і 
в 1913 р. І став членом УНС j 
в 1П.Ч1 р. Полишіш в смут- і 
ку дружину Марію, синів: j 
Михайла, Івана 1 Петра, і 
нам. дочку 1 лі; г ні кі і 18 вну- : 

кіп. Рідня, приятелі і СО10- і 
нова громада відлровадн.'Ш 
Покійного на Вічний Cno– j 
чинок 3 травня 1969 р. на 
цвинтар св. Марії в Фшаг і 
Чей:і б. ФЬтядельфії, Па, 

Вічна Пому Пам'ять! 
Ракочий, секр. ; 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNiN;toa 

Директор 
Похоронного Зааедешш 

123 East 7th Street 
N E W YORK, N.Y. (9) 

Tel.: GR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! 

11 

11 

Станьте Ювілейним Членом 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ, 

який 75 років забезпечує членів 
наймодернішимн й найдешевшими 
грамотами забезпечуючи їх старість 

та майбутність їх родин. 

Найновіше вндашія Кооперативного 
Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 

Иолощимир Ґолон 
БАТЕРІЯ СМЕРТИ 

Це книжка військовика 1 громадського діяча. 
Сеітлнни. ві^іськопі мапи-нариси, виготовлені сот-

ннкпм Поахн.молі Вншневецькнм, баталістичні кольорові 
otfpBSB Леоніда Перфецького прикрашують цю книжку. 
Мнстецьі:а обгортка Богдана Боже.мського. Спомь:ш по-
чинаються Піснею Артплі ріі — слова і мелодія Романа 
Купчинського. 

Ціна в м'якій оправі: 55.00. Замовлення і належ-
ність (чеками або М. О.) слати на адресу: 

11 
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S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK AYENTJll 

BRONX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2476 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідус влаштуваиваи no– 
торонів в каплицях, поло-
женнх в кожнім районі міс-
та. Похороіга по иінімаль. 

них цінах. 

К 

83 Grand Street 
Svoboda" 

Jersey City, N.J. 07303 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займясться Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця д о 

ужитку ДАРОМ. -

PETER JAREWEA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORep;on 4-2568 

БІЛО - РАСИСТСЬКИМ .УРЯД В Р О Д Е З І Ї З Г О Л 0 -
C l f B прем:кт конституції , за я к о ю у з а х о н я ю с т ь с я повну 
расову сегрегац ію н тій африканській країні, п ліспі 
230 .000 б ілях громадян по:юдікУгь над 4.2SO.OOO чорних 
автохтоніл. У передбаченому констнтуцісю шір.іямснті бі-
лі і чорні матимуть однакове число представників. З 
прийняттям тісї конституції Родезія проголосить себе Ц1Л-
ком с у в е р е н н о ю держалок. Вона п о п а л а в конфлікт з 
Британією і Об'єднаними Н діями внасл ідку односФороя-
нього проголошеїгая СВосї кезалеяшости, з повним з п е х -
туванням волі иурннськоі білЬГПОСГН населення, ще 11 

тазг,іс„ 

листопада 1965 року. В. 
з прем'єром б іло - расне 
Сміггом скінчилися невдач 

проби дійти 
кого у р я д у І 

до компромісу 
і Родезі ї ІСИОМ 

Up to 36 Months to Pay 
!UimlnJ 

Note 
Amount 

36 Monthly 
Payments9 

і 
-

H,ooo 
1,500 
2,000 
2,500 
9,000 
9400 

ST, 783.68 
1^75.88 
2,367.72 
2,959.56 
3,551.40 
4,143.60 

f 32.88 
49.33 
65.77 
82.21 
98.65 

115.10 
LOANS CAN BE ARRANGED AT 

ANY OF OUR 0FF1CES 

CALL 434-4800 
'PAYMENTS 1NCLUDE CRED1T L1FE 1NSURANCE 

Used Cirs Also Financed At Low Rates 

ПОВІДОМЛЕННЯ! ПОВІДОМЛЕШІЯ! 
ftP A M 11 11 Ц Я 
Р о м а н а І в а н и ц ь к о г о 

( Н е ї t o S p o r t s w e a r ) 
Має на складі: Різного рода светери — жіночі 
і мгужеські Ф італійські доіцоипки в хуспш і ша-
,̂ і в блюзочкн 9 костюми в суконки 9 муж. со-
рочки 9 ковдри Ф коїш в обруси 9 капи в ианчо-
хи в скариеткн в скіряні і найлонові куртки в 
польки плястику в о.іівці і вклади ДО ОЛІВЦІВ Ф 
коперти з написом УССР на висилку до всіх 

країн Европи. 

R o m a n i w a n y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR) 

304 EAST 9th STREET NEW YORK, N.Y. 10003 
(Near Second Avenue) Tel.: 228-2266 ! 

, 

, 

,тїш.тьт.тіш.жьт.тіт.м,т,цАьтЬ 

Читайте українські книжкиї 
і газети, би часте читання 

веде де просвіти, а просвітні 
— це сила! 

3LEZ З С С :аое: 2 Е 

аі ,-„. . Л 

Щ Питайте у всіх 
А книгарнях за 
^1 нововиданою 
fej книжкою 

І ПОВСТАНСЬКИЙ 
ЗАПИСНИК 

І А в т о р 

М И Х А Й Л О 
Д А Н И Л Ю К 

5 — лікар, журналіст, гро-
1 мядськия діяч — пред-
1 ставлче вялрівання націо-
1 опальної свідомости на 
f Волині, прихід окупантів 
5 — совстських і німецьких 
І — і боротьбу проти них. 

Для багатьох розкриває незнану панораму героїчних дій 
українських повстанців на Крем'янеччині в рока" 1942-43. 

288 сторін друку. Ціна ІЗ.оО в м'якій оправі. 

"SvOBODA" 
81-83 Grand Street Jersey City, N.j. 07303 

з с е ^ m а л е ЗГГГ 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
A1R C O N D r n O N B D 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні д л я всіх. 
Обслуга чест.а й найкраща, 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі , 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY ClTY, N J . 073OJ 
HEndersoo 4-6X81 

Іван Буньно 
Директор Українського 
Похоронного Лаведрішя 

(Попередньо прн East 5th 
St., N'ew York City) 

Тепер t; в лгоціііції з 
METROPOLITAN 

F U N E R A L S E R v i C E І Х С 
191 Ave. "A" (Cor. 12th St.) 

New York, N.Y. 10O09 
Викінеая Phone: (571-36Я0 

Monte Plxone: 274-0629 
До розпорядження каплиці 

у вгіх дільницях irierre. 

Т А Р З А Н , Ч. 6188 . К о н г у л дізнасться про п р о ф е с о р а П л е н д о м а . 

HUDSON. C O U N T Y 

смик tirr WtlJUtWrM tUTTlMtHt ПОЇТИ !CltlM 

X Wr'vS CN.Y 5S5UW TO PURJ 
MOWSj;Zl AIR JASe CS T4g 
CCAS– KTf wE КАУ! SC^E vcty 
EAC– J S T S . I'LL RA710 KKSZKi. 

.УЕАТ5 TO WAVE kflMt КЕА7У, -

.... 
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Якщо бажайте відзначити 75-рІччя 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

й забезпечити свою старість та май-
бутність своїх рідних, забезиечіться 
в УНСоюзі й станьте його Юві.ісй-

ШШ Членом! 

11 Т а р з а н розказуг, амсрн-1 полетіти д о В а ш и н г т о н у ! 
іканському консулеві тайну і . . . Ц е ф а н т а с т и ч н а icro– 
профм:ора Плендома. Іріл. Тарзане . — я к щ о ярав-

. . . О т о ж бачите, консуле ІДНВа . . . 
Робертсе . чому так пильно П л е н д о м с першим велн-

11 професорові я к н а й ш в и д ш е н :ии у ч е н и м , я к и й npuxo– 

' 

днть д о нас 3 - п л я н а м п і та-
є м н о ю з б р о с ю ворога . . . 

М а ю досить золота, щ о б 
заплатити з а замовлення лі-
така д л я нього. 

Ми т ільки р о з п о ч а л и бу-

дуватн летунську б а з у на 
у з б е р е ж ж і в Момбузз і , а л е 
маємо вже деякі дуже, ШВНД-
кі джети. Передам чврЦ ра-
діо генералові їтсОВі, щоб 
.ч ми напоготові літак. 

^ 


